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ВВЕДЕНИЕ 

1. Настоящее издание является основным организационно-методическим документом  учеб-
но-методического комплекса по дисциплине в составе основной профессиональной образовательной 
программы высшего образования (ОПОП ВО). Оно предназначено стать для них методической осно-
вой по освоению данной дисциплины. 

2. Содержательной основой для разработки настоящих методических указаний послужила 
Рабочая программа дисциплины, утвержденная в установленном порядке. 

3. Методические аспекты развиты в учебно-методической литературе и других разработках, 
входящих в состав УМК по данной дисциплине.  

4. Доступ обучающихся к электронной версии Методических указаний по изучению дисципли-
ны, обеспечен в информационно-образовательной среде университета. 

При этом в электронную версию могут быть внесены текущие изменения и дополнения, 
направленные на повышение качества настоящих методических указаний. 

 
Уважаемые обучающиеся! 

 
Приступая к изучению новой для Вас учебной дисциплины, начните с вдумчивого прочтения 

разработанных для Вас кафедрой специальных методических указаний. Это поможет Вам вовремя 
понять и правильно оценить ее роль в Вашем образовании. 

Ознакомившись с организационными требованиями кафедры по этой дисциплине и соизмерив 
с ними свои силы, Вы сможете сделать осознанный выбор собственной тактики и стратегии учебной 
деятельности, уберечь самих себя от неразумных решений по отношению к ней в начале семестра, а 
не тогда, когда уже станет поздно. Используя эти указания, Вы без дополнительных осложнений по-
дойдете к промежуточной аттестации по этой дисциплине. Успешность аттестации зависит, прежде 
всего, от Вас. Ее залог – ритмичная, целенаправленная, вдумчивая учебная работа, в целях обеспе-
чения которой и разработаны эти методические указания. 
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1. Место учебной дисциплины в подготовке выпускника 

 
Учебная дисциплина относится к  дисциплинам ОПОП университета, состав которых опреде-

ляется  вузом и требованиями ФГОС.  
 Цель дисциплины – подготовка студента к решению следующих профессиональных задач: 

разработка и обоснование социально-экономических показателей, характеризующих деятельность 
хозяйствующих субъектов, и методик их расчета; поиск, анализ и оценка источников информации для 
проведения экономических расчетов; прогнозирование динамики основных социально-экономических 
показателей деятельности предприятия, отрасли, региона и экономики в целом. 

 
В ходе освоения дисциплины обучающийся должен: 
иметь целостное представление о: 

- нормативном положении,  регулирующем  организацию  бухгалтерского учета и аудита 
внешнеэкономической деятельности; 
- системе документального оформления и бухгалтерского  учета операций внешнеэкономической 
деятельности и ее анализ; 

владеть:   
- использования навыков самостоятельной работы при ведении аналитического и синтетического 
учета валютных операций и их анализа; 
- проведения анализа  и аудита по экспортно-импортным сделкам. 
             знать:   
- особенности организации и методики проведения аудиторского контроля и анализа 
внешнеэкономической деятельности. 
- способы обобщения и анализа результатов внешнеэкономической деятельности;  

уметь:   
- осуществлять аудиторскую проверку внешнеэкономической деятельности 
- отражать  в системе бухгалтерского учета операции внешнеэкономической деятельности и 
осуществлять ее прогноз. 

 
 
 1.1.Перечень компетенций с указанием этапов их формирования в результате освоения учеб-
ной дисциплины: 

Компетенции, 
в формировании кото-

рых задействована дис-
циплина 

Код и наиме-
нование ин-
дикатора до-

стижений 
компетенции 

Компоненты компетенций,  
формируемые в рамках данной дисциплины 

(как ожидаемый результат ее освоения) 

код наименование 
знать и пони-

мать 
уметь делать 
(действовать) 

владеть навыками 
(иметь навыки) 

1  2 3 4 

Профессиональные компетенции 

ПК-1 Способностью 
формирования 
бухгалтерской 
отчетности эко-
номического 
субъекта, имею-
щего обособлен-
ные подразделе-
ния 

ИД-1пк-1 

Организовать 
ведение бух-
галтерского 
учета в мас-
штабах крупно-
го и среднего 
предприятия 

- особенности 
организации 
учета, аудита 
и анализа 
внешнеэконо-
мической дея-
тельности 

-  осуществлять 
аудиторскую 
проверку внеш-
неэкономической 
деятельности 

- организации работ 
по учету, анализу и 
аудиту внешнеэко-
номической дея-
тельности предпри-
ятия 

ИД-3пк-1 
Выявлять про-
блемы  совре-
менного бух-
галтерского 
учета и выра-
батывать 
направления 
их решения 

- систему до-
кументального 
оформления и 
бухгалтерского  
учета опера-
ций внешне-
экономической 
деятельности 
и ее анализ 
- особенности 
организации и 
методики про-
ведения ауди-
торского кон-
троля и анали-
за внешнеэко-
номической 

- отражать  в си-
стеме бухгал-
терского учета 
операции внеш-
неэкономической 
деятельности и 
осуществлять ее 
прогноз 
 

- навыками прове-
дения анализа  и 
аудита по экспорт-
но-импортным 
сделкам 
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деятельности 

ПК-2 Способность ана-
лизировать и про-
гнозировать ос-
новные социаль-
но-экономические 
показатели дея-
тельности хозяй-
ствующего субъ-
екта  
 

ИД-1ПК-2 

Применяет ме-
тодологиче-
ский инстру-
ментарий си-
стемного ана-
лиза экономи-
ческих процес-
сов хозяйству-
ющего субъек-
та  

 

- особенности 
экономическо-
го анализа 
внешнеэконо-
мической дея-
тельности 

- анализировать 
основные 
направления 
внешнеэкономи-
ческой деятель-
ности 

- навыками само-
стоятельной рабо-
ты при ведении 
аналитического и 
синтетического уче-
та валютных опе-
раций и их анализа 
 

ИД-3ПК-2 

Демонстрирует 
навыки фор-
мулирования 
выводов на 
основе прове-
денного иссле-
дования с це-
лью определе-
ния направле-
ний развития 
организации 

 методы и спо-
собы сбора, 
анализа и об-
работки ин-
формации по 
аудиторским 
заданиям с 
целью приня-
тиях управ-
ленческих  
решений 

собрать, про-
анализировать и 
обработать дан-
ные, необходи-
мые для реше-
ния поставлен-
ных экономиче-
ских задач в об-
ласти внешне-
экономической 
деятельности 

навыки по обработ-
ке и интерпретации 
полученных резуль-
татов в области 
внешнеэкономиче-
ской деятельности 

ПК-3 Способностью 
руководства вы-
полнением ауди-
торского задания  
 

ИД-1ПК-3 

Руководит вы-
полнением 
аудиторского 
задания и ока-
занием прочих 
услуг, связан-
ных с аудитор-
ской деятель-
ностью 

 

- нормативные 
положения,  
регулирующие  
организацию  
бухгалтерского 
учета и аудита 
внешнеэконо-
мической дея-
тельности 
 

- обобщать  и  
анализировать  
результаты 
внешнеэкономи-
ческой деятель-
ности, необхо-
димые для при-
нятия управлен-
ческих решений. 
 

- принятия решений 
в сфере внешне-
экономической дея-
тельности пользу-
ясь результатами  
анализа и аудита 
внешнеэкономиче-
ской деятельности 

ИД-2ПК-3 

Разрабатывает 
документы, 
регламентиру-
ющие аудитор-
скую деятель-
ность в органи-
зации 

- законы, 
стандарты в 
области фор-
мирования 
мнения ауди-
тора по ре-
зультатам 
проверки 

разрабатывать 
аудиторскую до-
кументацию с 
учетом требова-
ний профессио-
нальных стан-
дартов   

навыки формиро-
вания аудиторское 
заключение соглас-
но проведенному 
аудита и обосновы-
вать его содержа-
ние 

 
 
 



1.2.  Описание показателей, критериев и шкал оценивания и этапов формирования компетенций в рамках дисциплины 

Индекс и назва-
ние компетенции 

Код индика-
тора дости-
жений ком-
петенции 

Индикаторы 
компетенции 

Показатель оценивания 
– знания, умения, навы-

ки (владения) 

Уровни сформированности компетенций 

Формы и сред-
ства  контроля 
формирования 
компетенций 

компетенция не сфор-
мирована 

минимальный средний высокий  

Оценки сформированности компетенций 

Не зачтено Зачтено 

Характеристика сформированности компетенции 

Компетенция в полной 
мере не сформирована. 
Имеющихся знаний, 
умений и навыков недо-
статочно для решения 
практических (профес-
сиональных) задач 

1. Сформированность компетенции соответ-
ствует минимальным требованиям. Имеющихся 
знаний, умений, навыков в целом достаточно 
для решения практических (профессиональных) 
задач. 
2. Сформированность компетенции в целом со-
ответствует требованиям. Имеющихся знаний, 
умений, навыков и мотивации в целом доста-
точно для решения стандартных практических 
(профессиональных) задач. 
3. Сформированность компетенции полностью 
соответствует требованиям. Имеющихся зна-
ний, умений, навыков и мотивации в полной ме-
ре достаточно для решения сложных практиче-
ских (профессиональных) задач. 

Критерии оценивания 

ПК-1 
Способностью 
формирования 
бухгалтерской 

отчетности эко-
номического 

субъекта, имею-
щего обособлен-
ные подразделе-

ния 

ИД-1пк-1 

 

Полнота 
знаний Знает особенности 

организации учета, 
аудита и анализа 
внешнеэкономической 
деятельности 

Не знает особенности 
организации учета, 
аудита и анализа внеш-
неэкономической дея-
тельности 

Знаком с основными особенностями организа-
ции учета, аудита и анализа внешнеэкономиче-
ской деятельности 
Знает особенности организации учета, аудита и 
анализа внешнеэкономической деятельности 
Хорошо знает порядок организации учета, ауди-
та и анализа внешнеэкономической деятельно-
сти практические 

занятия, опрос, 
тестирование, 
контрольная 

работа, индиви-
дуальное зада-
ние, электрон-
ная презента-

ция 

Наличие 
умений Умеет осуществлять 

аудиторскую провер-
ку внешнеэкономиче-
ской деятельности 

Не умеет осуществлять 
аудиторскую проверку 
внешнеэкономической 
деятельности 

Умеет осуществлять аудиторскую проверку 
внешнеэкономической деятельности 
Хорошо умеет осуществлять аудиторскую про-
верку внешнеэкономической деятельности 
В совершенстве умеет осуществлять аудитор-
скую проверку внешнеэкономической деятель-
ности 

Наличие 
навыков 
(владение 
опытом) 

Владеет навыками 
организации работ по 
учету, анализу и ауди-
ту внешнеэкономиче-
ской деятельности 
предприятия 

Не владеет навыками 
организации работ по 
учету, анализу и аудиту 
внешнеэкономической 
деятельности предпри-
ятия 

Знаком со способами организации работ по уче-
ту, анализу и аудиту внешнеэкономической дея-
тельности предприятия 
Владеет способами организации работ по учету, 
анализу и аудиту внешнеэкономической дея-
тельности предприятия 
Уверенно владеет организации работ по учету, 
анализу и аудиту внешнеэкономической дея-
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тельности предприятия 

ИД-3пк-1 

 

Полнота 
знаний 

Знает систему докумен-
тального оформления и 
бухгалтерского  учета 
операций внешнеэко-
номической деятельно-
сти и ее анализ; осо-
бенности организации и 
методики проведения 
аудиторского контроля 
и анализа внешнеэко-
номической деятельно-
сти 

Не знает систему доку-
ментального оформле-
ния и бухгалтерского  
учета операций внеш-
неэкономической дея-
тельности и ее анализ; 
особенности организа-
ции и методики прове-
дения аудиторского 
контроля и анализа 
внешнеэкономической 
деятельности 

Знает систему документального оформления и 
бухгалтерского  учета операций внешнеэконо-
мической деятельности и ее анализ; особенно-
сти организации и методики проведения ауди-
торского контроля и анализа внешнеэкономиче-
ской деятельности 
Хорошо знает систему документального оформ-
ления и бухгалтерского  учета операций внеш-
неэкономической деятельности и ее анализ; 
особенности организации и методики проведе-
ния аудиторского контроля и анализа внешне-
экономической деятельности 
Отлично знаком и знает систему документаль-
ного оформления и бухгалтерского  учета опе-
раций внешнеэкономической деятельности и ее 
анализ; особенности организации и методики 
проведения аудиторского контроля и анализа 
внешнеэкономической деятельности 

практические 
занятия, опрос, 
тестирование, 
контрольная 

работа, индиви-
дуальное зада-
ние, электрон-
ная презента-

ция 

Наличие 
умений 

Умеет отражать  в си-
стеме бухгалтерского 
учета операции внеш-
неэкономической дея-
тельности и осуществ-
лять ее прогноз 
 

Не умеет отражать  в 
системе бухгалтерского 
учета операции внеш-
неэкономической дея-
тельности и осуществ-
лять ее прогноз 
 

Умеет отражать  в системе бухгалтерского учета 
операции внешнеэкономической деятельности и 
осуществлять ее прогноз 
Хорошо умеет отражать  в системе бухгалтер-
ского учета операции внешнеэкономической 
деятельности и осуществлять ее прогноз 
Отлично умеет отражать  в системе бухгалтер-
ского учета операции внешнеэкономической 
деятельности и осуществлять ее прогноз 
 
 

Наличие 
навыков 
(владение 
опытом) 

Владеет навыками про-
ведения анализа  и 
аудита по экспортно-
импортным сделкам 

Не владеет навыками 
проведения анализа  и 
аудита по экспортно-
импортным сделкам 

Владеет навыками проведения анализа  и ауди-
та по экспортно-импортным сделкам 
Хорошо владеет навыками проведения анализа  
и аудита по экспортно-импортным сделкам 
Отлично владеет навыками проведения анализа  
и аудита по экспортно-импортным сделкам 

Пк-2 
Способность 

анализировать и 
прогнозировать 
основные соци-

ально-
экономические 

показатели дея-
тельности хозяй-
ствующего субъ-

ИД-1ПК-2 

 

Полнота 
знаний 

Знает особенности эко-
номического анализа 
внешнеэкономической 
деятельности 

Не знает особенности 
экономического анали-
за внешнеэкономиче-
ской деятельности 

Ориентируется в особенностях экономического 
анализа внешнеэкономической деятельности 
Свободно ориентируется в особенностях эконо-
мического анализа внешнеэкономической дея-
тельности 
В совершенстве владеет особенностями эконо-
мического анализа внешнеэкономической дея-
тельности 

практические 
занятия, опрос, 
тестирование, 
контрольная 

работа, индиви-
дуальное зада-
ние, электрон-
ная презента-

ция 
Наличие 
умений 

Умеет анализировать 
основные направления 

Не умеет анализиро-
вать основные направ-

Умеет анализировать основные направления 
внешнеэкономической деятельности 
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екта 
 

внешнеэкономической 
деятельности 

ления внешнеэкономи-
ческой деятельности 

Умеет  обосновывать результаты анализа ос-
новных направлений внешнеэкономической де-
ятельности 
Умеет  прогнозировать результаты внешнеэко-
номической деятельности 

Наличие 
навыков 
(владение 
опытом) 

Имеет навыки самосто-
ятельной работы при 
ведении аналитического 
и синтетического учета 
валютных операций и их 
анализа 

Не имеет навыков само-
стоятельной работы при 
ведении аналитического 
и синтетического учета 
валютных операций и их 
анализа 

Имеет поверхностные навыки самостоятельной 
работы при ведении аналитического и синтети-
ческого учета валютных операций и их анализа 
Имеет навыки самостоятельной работы при ве-
дении аналитического и синтетического учета 
валютных операций и их анализа 
Имеет хорошие навыки самостоятельной рабо-
ты при ведении аналитического и синтетическо-
го учета валютных операций и их анализа 

ИД-3ПК-2 

 
Полнота 
знаний 

 Знает методы и спосо-
бы сбора, анализа и 
обработки информации 
по аудиторским задани-
ям с целью принятиях 
управленческих  реше-
ний 

 Не знает методы и 
способы сбора, анализа 
и обработки информа-
ции по аудиторским 
заданиям с целью при-
нятиях управленческих  
решений 

Знает методы и способы сбора, анализа и обра-
ботки информации по аудиторским заданиям с 
целью принятиях управленческих  решений 
Хорошо знает методы и способы сбора, анализа 
и обработки информации по аудиторским зада-
ниям с целью принятиях управленческих  реше-
ний 
Отлично знает методы и способы сбора, анали-
за и обработки информации по аудиторским 
заданиям с целью принятиях управленческих  
решений 

Наличие 
умений 

Умеет собрать, проана-
лизировать и обрабо-
тать данные, необхо-
димые для решения 
поставленных экономи-
ческих задач в области 
внешнеэкономической 
деятельности 

Не умеет собрать, про-
анализировать и обра-
ботать данные, необхо-
димые для решения 
поставленных экономи-
ческих задач в области 
внешнеэкономической 
деятельности 

Умеет собрать, проанализировать и обработать 
данные, необходимые для решения поставлен-
ных экономических задач в области внешнеэко-
номической деятельности 
Хорошо умеет собрать, проанализировать и 
обработать данные, необходимые для решения 
поставленных экономических задач в области 
внешнеэкономической деятельности 
Отлично умеет собрать, проанализировать и 
обработать данные, необходимые для решения 
поставленных экономических задач в области 
внешнеэкономической деятельности 

 практические 
занятия, опрос, 
тестирование, 
контрольная 

работа, индиви-
дуальное зада-
ние, электрон-
ная презента-

ция 

Наличие 
навыков 
(владение 
опытом) 

Имеет навыки по обра-
ботке и интерпретации 
полученных результа-
тов в области внешне-
экономической дея-
тельности 

Не владеет  навыками 
по обработке и интер-
претации полученных 
результатов в области 
внешнеэкономической 
деятельности 

Владеет  навыками по обработке и интерпрета-
ции полученных результатов в области внешне-
экономической деятельности 
Хорошо владеет  навыками по обработке и ин-
терпретации полученных результатов в области 
внешнеэкономической деятельности 
Отлично владеет  навыками по обработке и ин-
терпретации полученных результатов в области 
внешнеэкономической деятельности 
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ПК-3 
Способностью 
руководства вы-
полнением ауди-
торского задания  

 

ИД-1ПК-3 

 

Полнота 
знаний 

Знает нормативные 
положения,  регулиру-
ющие  организацию  
бухгалтерского учета и 
аудита внешнеэкономи-
ческой деятельности 

Не знает нормативные 
положения,  регулиру-
ющие  организацию  
бухгалтерского учета и 
аудита внешнеэкономи-
ческой деятельности 

Знает нормативные положения,  регулирующие  
организацию  бухгалтерского учета и аудита 
внешнеэкономической деятельности 
Хорошо знает нормативные положения,  регу-
лирующие  организацию  бухгалтерского учета и 
аудита внешнеэкономической деятельности 
Отлично знает нормативные положения,  регу-
лирующие  организацию  бухгалтерского учета и 
аудита внешнеэкономической деятельности 

Наличие 
умений 

Умеет обобщать  и  
анализировать  резуль-
таты внешнеэкономи-
ческой деятельности, 
необходимые для при-
нятия управленческих 
решений. 
 

Не умеет обобщать  и  
анализировать  резуль-
таты внешнеэкономи-
ческой деятельности, 
необходимые для при-
нятия управленческих 
решений. 
 

Умеет обобщать  и  анализировать  результаты 
внешнеэкономической деятельности, необходи-
мые для принятия управленческих решений. 
Умеет хорошо обобщать  и  анализировать  ре-
зультаты внешнеэкономической деятельности, 
необходимые для принятия управленческих ре-
шений. 
Отлично умеет обобщать  и  анализировать  
результаты внешнеэкономической деятельно-
сти, необходимые для принятия управленческих 
решений. 
 

практические 
занятия, опрос, 
тестирование, 
контрольная 

работа, индиви-
дуальное зада-
ние, электрон-
ная презента-

ция 

Наличие 
навыков 
(владение 
опытом) 

Владеет навыками при-
нятия решений в сфере 
внешнеэкономической 
деятельности пользу-
ясь результатами  ана-
лиза и аудита внешне-
экономической дея-
тельности 

Не владеет навыками 
принятия решений в 
сфере внешнеэкономи-
ческой деятельности 
пользуясь результата-
ми  анализа и аудита 
внешнеэкономической 
деятельности 

Владеет навыками принятия решений в сфере 
внешнеэкономической деятельности пользуясь 
результатами  анализа и аудита внешнеэконо-
мической деятельности 
Хорошо владеет навыками принятия решений в 
сфере внешнеэкономической деятельности 
пользуясь результатами  анализа и аудита 
внешнеэкономической деятельности 
Отлично владеет навыками принятия решений в 
сфере внешнеэкономической деятельности 
пользуясь результатами  анализа и аудита 
внешнеэкономической деятельности 

ИД-2ПК-3 

 
Полнота 
знаний 

Знает законы, стандар-
ты в области формиро-
вания мнения аудитора 
по результатам 
проверки 

Не знает законы, стан-
дарты в области фор-
мирования мнения 
аудитора по результа-
там 
проверки 

Знает законы, стандарты в области формирова-
ния мнения аудитора по результатам 
Проверки 
Хорошо знает законы, стандарты в области 
формирования мнения аудитора по результатам 
Проверки 
Отлично знает законы, стандарты в области 
формирования мнения аудитора по результатам 
проверки 

Наличие 
умений 

Умеет разрабатывать 
аудиторскую докумен-
тацию с учетом требо-
ваний профессиональ-

Не умеет разрабаты-
вать аудиторскую доку-
ментацию с учетом 
требований профессио-

Умеет разрабатывать аудиторскую документа-
цию с учетом требований профессиональных 
стандартов   
Умеет хорошо разрабатывать аудиторскую до-

практические 
занятия, опрос, 
тестирование, 
контрольная 
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ных стандартов   нальных стандартов   кументацию с учетом требований профессио-
нальных стандартов   
Умеет отлично  разрабатывать аудиторскую 
документацию с учетом требований профессио-
нальных стандартов   

работа, индиви-
дуальное зада-
ние, электрон-
ная презента-

ция 

Наличие 
навыков 
(владение 
опытом) 

Владеет навыками 
формирования ауди-
торское заключение 
согласно проведенному 
аудита и обосновывать 
его содержание 

Не владеет навыками 
формирования ауди-
торское заключение 
согласно проведенному 
аудита и обосновывать 
его содержание 

Владеет навыками формирования аудиторское 
заключение согласно проведенному аудита и 
обосновывать его содержание 
Хорошо владеет навыками формирования ауди-
торское заключение согласно проведенному 
аудита и обосновывать его содержание 
Отлично владеет навыками формирования 
аудиторское заключение согласно проведенно-
му аудита и обосновывать его содержание 

 



 

2. Структура учебной работы, содержание и трудоёмкость основных элементов дис-
циплины 

 
2.1  Организационная структура, трудоемкость и план изучения  дисциплины 

Вид учебной работы 

Трудоемкость 

в т.ч. по семестрам обучения 

очная 
форма 

 
Очно-

заочная 
форма 

заочная форма 

4 сем. 3 сем. 2 курс 3 курс 

1. Аудиторные занятия, всего 30 26 2 10 

- Лекции 8 6 2 - 

- Практические занятия (включая семинары)   22 20 - 10 

2. Внеаудиторная академическая работа студентов  78 82 34 58 

2.1 Фиксированные виды внеаудиторных самостоятель-
ных  работ:   

     10        10  10 

Выполнение и сдача/защита  индивидуального задания   10 10 - 10 

2.2 Самостоятельное изучение тем/вопросов программы  22 26 34 12 

2.3 Самоподготовка к  аудиторным занятиям   32 32 - 32 

2.4   Самоподготовка к участию и участие в контрольно-
оценочных  мероприятиях, проводимых  в рамках текущего 
контроля освоения дисциплины  (за исключением  учтённых в 
пп.2.1 – 2.2): 

14 14 - 4 

3. Получение зачёта по итогам освоения дисциплины 
 

+ + - 4 

ОБЩАЯ трудоемкость дисципли-
ны: 

Часы 108 108  108 

Зачетные единицы 3 3  3 

Примечание: 
* – семестр – для очной и очно-заочной формы обучения, курс – для заочной формы обучения; 
** – КР/КП, реферата/эссе/презентации, контрольной работы (для обучающихся заочной формы обуче-
ния), расчетно-графической (расчетно-аналитической) работы и др.; 

 
2.2. Укрупнённая содержательная структура учебной дисциплины и общая схема её реализации в учебном про-

цессе  

Номер и наименование 
раздела дисциплины. 

Укрупненные темы раздела 

Трудоемкость раздела и ее распреде-
ление по видам учебной работы, час. 
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Аудиторная работа ВАРС 

в
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и
и

 

занятия 

в
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го

 

Ф
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(в
с
е
х
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о
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) 
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а
б

о
р

а
то

р
н
ы

е
 

 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Очная форма обучения 

1 

Бухгалтерский учет внешнеэкономи-
ческой деятельности 

46 18 4 14  28 
 

Тести-
рование 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ПК-1  
ПК-2 
ПК-3 

 

1.1 Основы ВЭД.  Организация бух-
галтерского учета внешнеэкономиче-
ской деятельности в коммерческих 
организациях 

6 2 1 1 

 4  

1.2 Нормативная база ВЭД 7,5 1,5 0,5 1  6  

1.3 . Особенности бухгалтерского 
учета экспортных операций 

8,5 2,5 0,5 2 
 6  

1.4. Особенности бухгалтерского 
учета импортных операций 

10 3 1 2 
 6  

1.5. Учет расчетов по операциям в 
иностранной валюте 

9 3 1 2 
 6  

2 

Анализ внешнеэкономической дея-
тельности 

39 9 3 6  30 
 

Тести-
рование 2.1 Анализ валютных операций 18 3 1 2  15  

2.2 Анализ хозяйственной деятельно- 21 6 2 4  15  
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сти внешнеэкономических предприя-
тий 

3 Аудит внешнеэкономической 
деятельности 

23 3 1 2  20 
 

Тести-
рование 3.1. Организация аудиторской про-

верки. Рабочие документы аудитора 
23 3 1 2  20  

 Промежуточная аттестация  × × × × × × зачет  

Итого по дисциплине 108 30 8 22  78    

Заочная форма обучения 

1 

Бухгалтерский учет внешнеэкономи-
ческой деятельности 

36 7 2 5  30  
Тести-

рование 
 
 
 
 

ПК-1  
ПК-2 
ПК-3 

 

1.1 Основы ВЭД.  Организация бух-
галтерского учета внешнеэкономиче-
ской деятельности в коммерческих 
организациях 

7,5 1,5 0,5 1  6  

1.2 Нормативная база ВЭД 1 1 - 1  6  

1.3 . Особенности бухгалтерского 
учета экспортных операций 

12,
5 

6,5 0,5 1  6  

1.4. Особенности бухгалтерского 
учета импортных операций 

12,
5 

6,5 0,5 1  6  

1.5. Учет расчетов по операциям в 
иностранной валюте 

12,
5 

6,5 0,5 1  6  
  

 
 
 
 

ПК-1  
ПК-2 
ПК-3 

 

2 

Анализ внешнеэкономической дея-
тельности 

35 3 - 3  32  

Тести-
рование 

2.1 Анализ валютных операций 17 1 - 1  16  

2.2 Анализ хозяйственной деятельно-
сти внешнеэкономических предприя-
тий 

18 2 - 2  16  

        

3 Аудит внешнеэкономической дея-
тельности 

32 2 - 2  30 
 

Тести-
рование 3.1. Организация аудиторской про-

верки. Рабочие документы аудитора 
32 2 - 2  30  

 Промежуточная аттестация 4 × × × × × × зачет  

Итого по дисциплине 108 12 2 10  92    

Очно-заочная  форма обучения 

1 

Бухгалтерский учет внешнеэкономи-
ческой деятельности 

46 14 2 12  32 
 

Тести-
рование 

 
 
 
 

ПК-1  
ПК-2 
ПК-3 

 

1.1 Основы ВЭД.  Организация бух-
галтерского учета внешнеэкономиче-
ской деятельности в коммерческих 
организациях 

10,
5 

2,5 0,5 2  8  

1.2 Нормативная база ВЭД 8,1 2,1 0,1 2  6  

1.3 . Особенности бухгалтерского 
учета экспортных операций 

10,
5 

4,5 0,5 4  6  

1.4. Особенности бухгалтерского 
учета импортных операций 

8,5 2,5 0,5 2  6  

1.5. Учет расчетов по операциям в 
иностранной валюте 

8,4 2,4 0,4 2  6   
 
 
 
 

ПК-1  
ПК-2 
ПК-3 

 

2 

Анализ внешнеэкономической дея-
тельности 

36 6 2 4  30 
 

Тести-
рование 

2.1 Анализ валютных операций 18 3 1 2  15  

2.2 Анализ хозяйственной деятельно-
сти внешнеэкономических предприя-
тий 

18 3 1 2  15  

        

3 Аудит внешнеэкономической 
деятельности 26 6 2 4  20 

 

Тести-
рование 3.1. Организация аудиторской про-

верки. Рабочие документы аудитора 
26 6 2 4  20  

 Промежуточная аттестация  × × × × × × зачет  

Итого по дисциплине 108 26 6 20  82    
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      3. Общие организационные требования к учебной работе обучающегося   
     3.1.  Организация занятий и требования к учебной работе обучающегося 

Организация занятий по дисциплине носит циклический характер. По трем разделам  предусмот-
рена взаимоувязанная цепочка учебных работ: лекция – самостоятельная работа обучающихся 
(аудиторная и внеаудиторная).  На  занятиях студенческая группа получает задания и рекомендации. 

Для своевременной помощи обучающимся при изучении дисциплины кафедрой  организуются  
индивидуальные и групповые консультации, устанавливается время приема выполненных работ. 
     Учитывая статус дисциплины к её изучению предъявляются следующие организационные 
требования;: 

- обязательное посещение студентом всех видов аудиторных занятий; 
- ведение конспекта в ходе лекционных занятий; 
- качественная самостоятельная подготовка к практическим занятиям, активная работа на них; 
- активная, ритмичная самостоятельная аудиторная и внеаудиторная работа студента в соот-
ветствии с планом-графиком, представленным в таблице 2.4; своевременная сдача преподава-
телю отчетных документов по аудиторным и внеаудиторным видам работ; 
- в случае наличия пропущенных студентом  занятиям, необходимо получить консультацию по 
подготовке и оформлению отдельных видов заданий.   

 Для успешного освоения курса, студенту предлагаются учебно-информационные источники в виде 
учебной, учебно-методической литературы и комплекта видеофильмов по всем  разделам. 

 
 

4. Лекционные занятия  

 Для изучающих дисциплину читаются   лекции в соответствии с планом, представленным в таблице 3.  
 

Таблица 3 - Лекционный курс. 

Номер 

Тема лекции. Основные вопросы темы 

Трудоемкость  по разделу, 
час. Применяемые 

интерактивны
е формы 
обучения 

р
а
зд

е
л

а
  

л
е
кц

и
и

 Очная 
форма 

заоч-
ная 

форма 

Очно-
заоч-
ная 

форма 

1 

1 

Тема 1.Основы ВЭД.  Организация 
бухгалтерского учета внешнеэкономической 
деятельности в коммерческих организациях 

1 0,5 0,5 
лекция-
дискуссия 

1)Содержание, виды и формы ВЭД. 
Необходимость развития ВЭД в России 

2)Участники ВЭД 

3)Виды операций во ВЭД 

4) Государственное регулирование ВЭД. 

5) Организация бухгалтерского учета внешне-
экономической деятельности в коммерческих 
организациях  

1 Тема 2. Нормативная база ВЭД 0,5 - 0,1 
лекция-
беседа 

1 

Тема 3. Особенности бухгалтерского учета 
экспортных операций 

0,5 0,5 0,5 
лекция-
дискуссия 

1) БУ экспортных операций 
2) Документальное оформление экспортных 
операций 

2 

Тема 4. Особенности бухгалтерского учета 
импортных операций 
1) Основы бухгалтерского учета импортных 
операций. 
2) Документальное оформление импортных 
операций. 

1 0,5 0,5 
лекция-
беседа 

2 
Тема 5. Учет расчетов по операциям в 
иностранной валюте 

1 0,5 0,4 
лекция-
беседа 

2 3 Тема 6. Анализ валютных операций 1 - 1 
лекция-
дискуссия 

2 
3/
4 

Тема 7. Анализ хозяйственной деятельности 
внешнеэкономических предприятий 

2 - 1 
лекция-
беседа 

3 4 
Тема 8. Организация аудиторской проверки. 
Рабочие документы аудитора. 

1 - 2 
лекция-
беседа 

Общая трудоёмкость лекционного курса 8 2 6 х 
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Всего лекций по учебной 
дисциплине:  

час Из них в интерактивной форме: час 

- очная форма обучения 8 - очная форма обучения 8 

- очно-заочная форма обучения 6 - очно-заочная форма обучения  

- заочная форма обучения 2 - заочная форма обучения  

Примечания: 
-  материально-техническое обеспечение  лекционного курса – см. Приложение 6. 
-  обеспечение лекционного курса учебной, учебно-методической  литературой   и иными  библиотечно-
информационными   ресурсами   и   средствами     обеспечения образовательного процесса – см. 
Приложения 1 и 2 

 
 

5. Практические  занятия по дисциплине и подготовка к ним 

       Практические  занятия по курсу проводятся в соответствии с планом, представленным в таб-
лице 4. 

 
Таблица 4 - Примерный тематический план  практических занятий по разделам учебной дисциплины 

№ 

Тема занятия /  
Примерные вопросы на обсуждение  

(для семинарских занятий) 

Трудоёмкость по разделу,  
час. 

Используе-
мые интерак-
тивные фор-

мы** 

Связь 
заня-
тия с 

ВАРС* 

р
а
з
д

е
л

а
 

(м
о
д

у
л

я
) 

за
н
я
ти

я
 

очная 
форма 

заочная 
форма 

Очно-
заочная 
форма 

1 2 3 4 5 6 7 8 

1 
 
 
 
 
 
1 

1 

Тема 1.Основы ВЭД.  Организация 
бухгалтерского учета 
внешнеэкономической деятельности в 
коммерческих организациях 1 1 2 

семинар-
беседа 
 

ОСП 
1)Содержание, виды и формы ВЭД. 
Необходимость развития ВЭД в России 

2)Участники ВЭД 

1 

3)Виды операций во ВЭД 

   ОСП 
4)Госрегулирование ВЭД. 

5) Организация бухгалтерского учета 
внешнеэкономической деятельности в 
коммерческих организациях  

2 
Тема 2. Нормативная база ВЭД 1 1 2 

Семинар-
беседа 

ОСП 

3/4 

Тема 3. Особенности бухгалтерского учета 
экспортных операций 

2 1 4 
практикум по 
решению 
задач  

ОСП 1) БУ экспортных операций 
2) Документальное оформление экспорт-
ных операций 

4/5 

Тема 4. Особенности бухгалтерского учета 
импортных операций 

2 1 2 
практикум по 
решению 
задач 

ОСП 
1) Основы бухгалтерского учета 
импортных операций. 

2) Документальное оформление импорт-
ных операций. 

6 
Тема 5. Учет расчетов по операциям в 
иностранной валюте 

2 1 2 
Семинар-
беседа 

ОСП 

7 Тема 6. Анализ валютных операций 2 1 2 
практикум по 
решению 
задач 

ОСП 

 
8/9 Тема 7. Анализ хозяйственной деятельно-

сти внешнеэкономических предприятий 4 2 2 
практикум по 
решению 
задач 

ОСП 

  

10/ 
11 

Тема 8. Организация аудиторской 
проверки. Рабочие документы аудитора. 

2 2 4 семинар 

Индив
идуаль
ное 
задани
е 

Всего практических занятий по учебной дисциплине:  час Из них в интерактивной форме: час 
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- очная форма обучения 22 - очная форма обучения 6 

- очно-заочная форма обучения 20 - очно-заочная форма обучения  

- заочная форма обучения 2 - заочная форма обучения - 

В том числе в формате семинарских занятий:    

- очная форма обучения 10  
 

  

- очно-заочная форма обучения 10   

- заочная форма обучения 4   

* Условные обозначения: 
ОСП – предусмотрена обязательная самоподготовка к занятию; УЗ СРС – на занятии выдается задание 
на конкретную ВАРС; ПР СРС – занятие содержательно базируется на результатах выполнения 
обучающимся конкретной ВАРС. 

Примечания:  
-  материально-техническое обеспечение  практических занятий – см. Приложение 6 
- обеспечение практических занятий учебной, учебно-методической  литературой   и иными  
библиотечно-информационными   ресурсами   и   средствами     обеспечения образовательного 
процесса – см. Приложения 1 и 2 

  
  Подготовка обучающихся к практическим занятиям осуществляется с учетом общей структуры 

учебного процесса. На практических занятиях осуществляется входной и текущий аудиторный контроль в 
виде опроса, по основным понятиям дисциплины.  

Для осуществления работы по подготовке к занятиям, необходимо ознакомиться с методическими 
указаниями по дисциплине, внимательно ознакомиться с литературой и электронными ресурсами, с реко-
мендациями по подготовке, вопросами для самоконтроля.  

 
6. Общие методические рекомендации по изучению  

отдельных разделов дисциплины 
 
       При изучении конкретного раздела дисциплины, из числа вынесенных на лекционные и 

практические занятия, обучающемуся следует учитывать изложенные ниже рекомендации. Обратите 
на них особое внимание при подготовке к аттестации. 

Работа по теме прежде всего предполагает ее изучение по учебнику или пособию. Следует об-
ратить внимание на то, что в любой теории, есть либо неубедительные, либо чересчур абстрактные, 
либо сомнительные положения. Поэтому необходимо вырабатывать самостоятельные суждения, до-
полняя их аргументацией, что и следует демонстрировать на семинарах. Для выработки самостоя-
тельного суждения важным является умение работать с научной литературой. Поэтому работа по те-
ме кроме ее изучения по учебнику, пособию предполагает также поиск по теме научных статей в 
научных журналах по праву. Такими журналами являются: Вопросы правоведения, Экономика и пра-
во др. Выбор статьи, относящейся к теме, лучше делать по последним в году номерам, где приводит-
ся перечень статей, опубликованных за год.   

Самостоятельная подготовка предполагает использование ряда методов.  
1. Записи в форме тезисов, планов, аннотаций, формулировок определений.  Все перечислен-

ные формы помогают быстрой ориентации в подготовленном материале, подборе аргументов в поль-
зу или против какого- либо утверждения. 

 
 

Раздел 1. Бухгалтерский учет внешнеэкономической деятельности 
Краткое содержание  

 Нормативная база, регулирующая вопросы организации внешнеэкономической деятельно-
сти. Понятие мирового рынка и формы международных экономических отношений: международная 
торговля, ввоз и вывоз капитала, свободные экономические зоны, научно-технические связи, валют-
ные отношения.  Мировой валютный рынок и его основные инструменты: иностранная валюта, ва-
лютный курс, маржа, трансферт, учетная ставка, валютная самоокупаемость, факторинг, курсовые 
риски, валютные оговорки, форвард.   
 Внешнеэкономическая деятельность: понятие, цели и задачи учета. Правовое и норматив-
ное обеспечение организации учета внешнеэкономической деятельности. Внешнеторговый контракт: 
форма и обязательные реквизиты, требования к содержанию и особенности оформления по разным 
группам товаров, условия подписания и заключение внешнеторговой сделки. План счетов бухгалтер-
ского учета внешнеэкономической деятельности.  
Экономико-правовое регулирование внешнеэкономической деятельности: государственное и 
международное. Оперативные методы регулирования внешнеэкономической деятельности: 
квотирование и лицензирование товаров и услуг; установление таможенного режима; использование 
товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности; валютное регулирование.  

http://cde.osu.ru/demoversion/course146/slovar.html#c
http://cde.osu.ru/demoversion/course146/slovar.html#j
http://cde.osu.ru/demoversion/course146/slovar.html#q
http://cde.osu.ru/demoversion/course146/slovar.html#r
http://cde.osu.ru/demoversion/course146/slovar.html#r
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Учет экспортных и импортных операций. Налоги и сборы, уплачиваемые при импортных 
сделках, формирование таможенной стоимости товара. Состав расходов по доставке товаров до 
ввоза на таможенную территорию Российской Федерации. Обязательные платежи и таможенные 
сборы.  

 
Вопросы для самоконтроля по разделу: 

1. В чем состоит сущность внешнеэкономической деятельности?  
2. Каковы особенности нормативно-правового регулирования ВЭД?  
3. Дайте определение резидентов и их перечень.  
4. Кто является нерезидентами?  
5. Что регулирует Таможенный кодекс РФ? 
6. Каковы задачи бухгалтерского учета ВЭД в современных условиях хозяйствования?  
7. Каковы особенности бухгалтерского учета операций внешнеэкономической деятельности?  
8. Как разрабатывается рабочий план счетов с учетом внешнеэкономической деятельности? 
9. Какие существуют формы расчетов по ВЭД?  
10. Как на счетах бухгалтерского учета отражаются операции по различным формам расчетов?  
11. Какими нормативно-правовыми документами регулируется учет валютных операций?  
12. Каков порядок учета наличной валюты в кассе?  
13. Каковы особенности бухгалтерского учета операций в иностранной валюте?  
14. Каков порядок открытия валютных счетов в банке?  
15. На каких счетах в бухгалтерии учитывается информация о движении иностранной валюты?  
16. Каков порядок обработки выписок банка по валютным счетам?  
17. Каков порядок учета покупки и продажи иностранной валюты?  
18. Как осуществляется учет операций активов и обязательств в иностранной валюте и курсовой раз-

ницы? 
19. Что понимается под импортом?  
20. Что включает в себя и как формируется покупная импортная стоимость товара?  
21. Какие базисные условия поставок применяются в международной практике?  
22. Какие документы являются товаросопроводительными при ввозе товаров?  
23. Какие таможенные платежи уплачивает импортер при ввозе товаров?  
24. С какого момента импортные товары ставятся на учет?  
25. С какого момента возникают у импортера обязательства по уплате таможенных платежей? 
26. Как рассчитывается НДС при ввозе товаров?  
27. Каковы ставки и как рассчитывается сумма таможенной пошлины?  
28. Каковы особенности учета импорта у посреднической организации?  
29. Какими бухгалтерскими записями отражается формирование покупной импортной стоимости то-

вара? 
30. Что понимается под экспортом товаров? 
31. Что называется реэкспортом товаров?  
32. Какие документы составляются при экспорте товаров?  
33. Какие документы представляет экспортер в налоговый орган для обоснования применения ставки 

НДС 0 %?  
34. Какие таможенные платежи уплачивает экспортер при вывозе товаров?  
35. Назовите особенности отражения экспортных операций у посреднической организации. 
36. Что представляет собой бартер? Каковы его отличительные особенности?  
37. Что включают в себя накладные расходы по экспорту? Каков их учет?  
38. Какими бухгалтерскими записями отражается продажа экспортных товаров?  
39. Как рассчитывается и отражается в учете финансовый результат от экспортных товаров? 

 
Процедура оценивания  

По итогам изучения данного раздела дисциплины проводится текущее тестирование 
Шкала и критерии оценивания  

Отлично – правильных ответов свыше 80 % 
Хорошо - правильных ответов от 61 до 80 % 
Удовлетворительно - правильных ответов от 51 до 60 % 
Не удовлетворительно - правильных ответов менее 51 % 

 
Раздел 2. Анализ внешнеэкономической деятельности 

 
Анализ использования валютных средств: "валютное самофинансирование", "валовая 

самоокупаемость". Анализ фондовых ценностей в иностранной валюте (ОВВЗ). Анализ платежных 
документов (финансовые, коммерческие векселя). Анализ операций по продаже иностранной валюты, 
совершаемых организациями уполномоченные банки. Положительные и отрицательные курсовые 
разницы их влияние на финансовый результат. Анализ экспортно-импортных организации.  

 
Вопросы для самоконтроля по разделу: 

http://cde.osu.ru/demoversion/course146/slovar.html#c
http://cde.osu.ru/demoversion/course146/slovar.html#q
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1. Какие показатели используются для оценки эффективности валютных операций? 
2. В чем состоит сущность валютного самофинансирования? 
3. Как исчисляется коэффициент валютной самоокупаемости? 
4. Перечислите основные источники информации для анализа использования валютных средств. 

 
Процедура оценивания  

По итогам изучения данного раздела дисциплины проводится текущее тестирование 
Шкала и критерии оценивания  

Отлично – правильных ответов свыше 80 % 
Хорошо - правильных ответов от 61 до 80 % 
Удовлетворительно - правильных ответов от 51 до 60 % 
Не удовлетворительно - правильных ответов менее 51 % 

 
Раздел 3. Аудит внешнеэкономической деятельности 

 
Регламентация аудиторской деятельности. Основные приемы аудиторских процедур. Методические 
примеры проведения аудита.  
Организация аудиторской проверки. Рабочие документы аудитора. (риска и модели риска аудита.  
Аудит активов и обязательств, стоимость которых выражена иностранной валюте. Аудит валютных 
средств в кассе и на счетах в банках. Проверка в банках операций на валютных счетах. Проверка 
внешнеэкономических контрактов, определения таможенной и фактурной стоимости товаров. Аудит 
операций по экспорту. Проверка эффективности внутреннего контроля за движением экспортных 
товаров. Проверка сохранности товарно-материальных ценностей, отправленных в порядке 
экспортных поставок. Проверка уровня и состава накладных расходов по экспорту товаров в рублях и 
в иностранной валюте. Проверка соблюдения правил ведения бухгалтерского учета, реальности 
исчисления финансового результата по сделкам.  
Проверка операций по импорту. Проверка эффективности внутреннего контроля за движением 
импортных товаров в пути. Проверка уровня и оправданности накладных расходов по импорту 
товаров в рублях и инвалюте. Проверка соблюдения правил ведения бухгалтерского учета и 
отчетности, предусмотренных ПБУ 3/2000. Реальность исчисления финансовых результатов от 
операций по импорту.  
Проверка исполнения налогового законодательства по НДС: поря; исчисления, уплаты и возмещения 
НДС по экспортно-импортным операциям.  
 

Вопросы для самоконтроля по разделу: 
1. В чем состоит нормативное регулирование внешнеэкономической деятельности? 
2. Каковы критерии проведения аудита внешнеэкономической деятельности?  
3. В чем состоят права, обязанности и ответственность экономических субъектов при аудите 

внешнеэкономической деятельности? Критерии аудита  
4. Каковы права, обязанности и ответственность аудиторов при аудите внешнеэкономической 

деятельности? 
5. В чем заключается контроль качества аудиторской деятельности при проведении аудита 

внешнеэкономической деятельности? 
6. В чем состоит особенность получения информации для проведения аудита? 
7. Какие источники относятся к внешней информации в части аудита внешнеэкономической 

деятельности  ?  
8. Охарактеризуйте внутренние источники информации в части аудита внешнеэкономической 

деятельности. 
9. Как осуществляется планирование аудита ВЭД?  
10. Охарактеризуйте аудиторский риск и его компоненты при проверке ВЭД.  
11. Каков порядок изучения и оценки систем бухгалтерского учета и внутреннего контроля в ходе 

аудита ВЭД? 
12. Какие существуют виды, источники и методы получения аудиторских доказательств при аудите 

ВЭД? 
13. Как используется работа эксперта при проверке ВЭД?  
14. Охарактеризуйте пообъекный и циклический подходы к аудиту отчетности экономического 

субъекта, осуществляющего ВЭД.  
15. В чем состоит методика аудиторской проверки кассовых операций при ВЭД? 
16. Какова методика аудиторской проверки банковских операций при ВЭД? 
17. Какова методика аудиторской проверки имущества и обязательств, выраженных в иностранной 

валюте?  
18. Опишите методику аудиторской проверки затрат на производство экспортируемой продукции. 

 
 

Процедура оценивания  
По итогам изучения данного раздела дисциплины проводится текущее тестирование 
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Шкала и критерии оценивания  
Отлично – правильных ответов свыше 80 % 
Хорошо - правильных ответов от 61 до 80 % 
Удовлетворительно - правильных ответов от 51 до 60 % 
Не удовлетворительно - правильных ответов менее 51 % 
 

7. Общие методические рекомендации по оформлению и выполнению отдельных видов ВАРС 
 

7.1 Рекомендации по самостоятельному изучению тем 

 
ВОПРОСЫ 

для самостоятельного изучения темы  
«Налогообложение в области внешнеэкономической деятельности. Способы налоговой опти-

мизации при внешнеэкономической деятельности» 
 

1) Основы налогообложения внешнеэкономической деятельности. Виды налогов. 
2) Методы и способы налоговой оптимизации внешнеэкономической деятельности. 
3) Типичные ошибки в налоговом учете внешнеэкономической деятельности. 
 
 

ВОПРОСЫ 
для самостоятельного изучения темы  

«Аудит экспортных и импортных операций. Аудиторские процедуры. Типичные ошибки при аудите 
экспортных, импортных операций» 

 
1) Цель, задачи и источники информации при аудите экспортных операций. 
2) Основные этапы аудита экспортных операций. 
3) Основные аудиторские процедуры аудита экспортных операций, их содержание. 
4) Типичные ошибки при аудите экспортных операций.  
5) Цель, задачи и источники информации при аудите импортных операций. 
6) Основные этапы аудита импортных операций. 
7) Основные аудиторские процедуры аудита импортных операций, их содержание. 
8) Аудит отчетности субъектов  внешнеэкономической деятельности. 
9) Аудиторские процедуры отчетности субъектов  внешнеэкономической деятельности, их состав и 

содержание. 
10) Формирование мнения о достоверности отчетности субъектов  внешнеэкономической деятельно-

сти. 
11) Аудит валютных операций. 
12) Аудит посреднических операций внешнеэкономической деятельности. 
 

Общий алгоритм самостоятельного изучения темы 

1) Ознакомиться с рекомендованными нормативно-правовыми документами; 

2) Подготовиться к предусмотренному  контрольно-оценочному мероприятию по результатам само-
стоятельного изучения темы: доклад или презентация (по выбору студента) 

3) Принять участие в указанном мероприятии в установленное время 

 
7.1.1 ШКАЛА И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ 

самостоятельного изучения темы 
 

ШКАЛА И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ ДОКЛАДА ИЛИ ПРЕЗЕНТАЦИИ (ПО ВЫБОРУ СТУДЕНТА) 
- оценка «отлично» по индивидуальному заданию выставляется обучающемуся, если он 

четко излагает цель, собственные размышления, делает выводы, соблюдает заданную форму 
изложения делает выводы по итогам проведенной проверки, соблюдает заданную форму 
изложения – наглядный план и программу аудита в электронном виде; 

- оценка «хорошо» по индивидуальному заданию выставляется обучающемуся, если он 
излагает цель, собственные размышления, делает выводы, соблюдает заданную форму 
изложения делает выводы по итогам проведенной проверки, соблюдает заданную форму 
изложения – наглядный план и программу аудита в электронном виде, в задании имеются 
некоторые погрешности, например: не указаны в программе некоторые аудиторские процедуры, 
документы для проверки; 

- оценка «удовлетворительно» по индивидуальному заданию выставляется обучающемуся, 
если он излагает цель, но нет собственных размышлений, делает выводы, соблюдает заданную 
форму изложения, соблюдает заданную форму изложения – наглядный план и программу аудита в 
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электронном виде, в задании имеются некоторые погрешности, например: не указаны в программе 
некоторые аудиторские процедуры, документы для проверки, программа составлена кратко, не 
раскрывая детальную последовательность проведения аудита, имеются погрешности в 
оформлении; 

- оценка «неудовлетворительно» по индивидуальному заданию выставляется 
обучающемуся, если он неграмотно провел проверку, неграмотно оформил рабочие документы по 
проведенной проверки, выводы, не соблюдает требуемую форму изложения, имеются замечания 
по оформлению. Задание не сдано.  

 

7.2. Самоподготовка к семинарским занятиям 

 
В  процессе подготовки к семинарскому занятию студент изучает представленные ниже вопросы по 
темам. На занятии студент демонстрирует свои знания по изученным вопросам в форме устного от-
вета. Перечень тем и вопросов для семинара представлен ниже. 
 

Тема  семинара-беседы 1.Основы внешнеэкономической деятельности.  Организация 
бухгалтерского учета внешнеэкономической деятельности в коммерческих организациях 

Вопросы: 
1)  Содержание, виды и формы ВЭД. Необходимость развития ВЭД в России 
2)  Участники ВЭД 
3)  Виды операций во ВЭД 
4)  Госрегулирование ВЭД. 
5) Организация бухгалтерского учета внешнеэкономической деятельности в коммерческих организа-

циях 
6) Посредники в осуществлении ВЭД 
7) Особенности составления учетной политики у участников ВЭД 
8) Формирование рабочего плана счетов у участников ВЭД и его особенности 

 
Вопросы для самоконтроля: 
1. Дайте определение ВЭД и ВЭС. 
2. Какие формы ВЭД характерны для современной России. 
3. Что представляет собой эффект от сотрудничества стран. 
4. Перечислите задачи приграничной торговли. 
5. Что такое оборот внешней торговли?  
6. Какова структура и география внешней торговли?  
7. Дайте характеристику прямым и косвенным сделкам во внешнеэкономической деятельности. 
8. Раскройте понятие международной коммерческой деятельности. 
9. Назовите основные направления осуществления внешнеэкономической деятельности.  
10. Что подразумевает под собой понятие «внешнеторговая сделка»? 

Тема семинара-беседы 2. Нормативная база ВЭД 
 

Вопросы:   
1. Органы государственного и негосударственного регулирования и управления внешнеэкономиче-

ской деятельностью. 
2. Нормативное регулирование ВЭД в РФ.  
3. Закон РФ «О валютном регулировании и валютном контроле».  
4. Закон РФ «Об основах государственного регулирования внешнеторговой деятельности» и другие 

нормативные акты.  
5. Международное регулирование внешнеторговых отношений.  
 

Вопросы для самоконтроля: 
1. Цель и задачи государственного регулирования ВЭД  
2. Функции и полномочия органов государственного регулирования ВЭД  
3. Методы государственного регулирования ВЭД  
4. Уровни международного регулирования ВЭД  
5. Принципы и правила международного регулирования ВЭД 
6. Источники международного регулирования ВЭД 

 
Тема семинара беседы 3. Учет расчетов по операциям в иностранной валюте 

 
Вопросы:   

1) Особенности бухгалтерского учета операций на валютных счетах.  
2) Учет операций по продаже иностранной валюты.  
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3) Отражение в учете операций  покупки иностранной валюты на внутреннем валютном рынке РФ.  
4) Учет движения наличной иностранной валюты. 

 
Вопросы для самоконтроля: 

1. Оформление документов на командировку. 
2. Особенности оформления документов на командировку. 
3. Последовательность оформления документов на командировку.  
4. Особенности отражения в учете оформления документов на командировку. 
5. Охарактеризуйте валютные, количественные и другие методы регулирования ВЭД.  
6. В чем заключается валютный контроль ВЭД.  
7. Какие документы необходимы при открытии валютных счетов, какой порядок открытия валютных 

счетов.  
8. Особенности ведения кассовых операций в иностранной валюте. 
9. Охарактеризуйте методику учета покупки иностранной валюты, на какие цели может покупаться 

валюты.  
10. Охарактеризуйте методику учета продажи иностранной валюты: особенности отражения обяза-

тельной и добровольной продажи.  
 

Тема семинара 4. Организация аудиторской проверки. Рабочие документы аудитора 
 

Вопросы:   
1) Цель, задачи аудита, источники информации, нормативные документы, последовательность ра-

бот при проведении проверки.  
2) Проверка соблюдения валютного, таможенного, налогового законодательства при осуществлении 

импортных и экспортных операций. Проверка наличия и правильности оформления контрактов.  
3) Проверка правильности формирования покупной стоимости импортных  и экспортных товаров. 

Проверка правильности отражения  импортных  и экспортных операций на счетах бухгалтерского 
учета и в финансовой отчетности. 

4) Проверка правильности учета операций по экспорту товаров с участием посредников. 
5) Порядок отражения информации по аудиту в рабочих документах. 
 

 
Вопросы для самоконтроля: 

1. Аудит движения валютных средств на валютных и специальных счетах.  
2. Валютные счета за рубежом.  
3. Аудит операции по покупке и продаже валюты.  
4. Аудит оформления операций, оплаченных чеками из лимитированных и нелимитированных чеко-

вых книжек.  
5. Аудит правильности составления бухгалтерских проводок по операциям со средствами в пути.  
6. Аудит аккредитивных форм расчетов 
7. Задачи, источники аудита экспортных операций  
8. Этапы проведения и процедуры аудита экспортных операций  
9. Аудит правильности расчета конечного финансового результата от экспортной сделки  
10. Аудит реализации и расчетов с иностранными покупателями  
11. Аудит движения экспортного товара от поставщика к покупателю  
12. Аудит накладных расходов по экспорту  
13. Аудит экспортного НДС. 
 

Критерии оценки семинарских занятий: 
Оценка «отлично» ставится, если студент:  уверенно владеет фактическим материалом, 

содержащимся в рекомендуемой к семинару литературе (в том числе в лекциях и нормативно - пра-
вовых актах, с учетом внесенных в них изменений); использует фундаментальную литературу и со-
временные исследования научно-объективного характера (монографии, статьи в сборниках и перио-
дической печати); анализирует факты, явления и процессы, проявляет способность делать обобща-
ющие выводы, обнаруживает свое видение решения правовых проблем; уверенно владеет понятий-
ным аппаратом; активно участвовал в семинаре, выступая с содержательными докладами и сообще-
ниями, рецензируя выступления, стремясь к развитию дискуссии. 

Оценка «хорошо» ставится, если студент: в целом владеет фактическим материалом, содер-
жащимся в рекомендуемой к семинару литературе (в том числе в лекциях и нормативно - правовых 
актах, с учетом внесенных в них изменений), но допускает отдельные неточности непринципиального 
характера; дал ответы на дополнительные вопросы, но не исчерпывающего характера; владеет поня-
тийным аппаратом; выступал с содержательными докладами и сообщениями, рецензируя вы-
ступления своих коллег, стремясь к развитию дискуссии. 

Оценка «удовлетворительно» ставится, если студент: с некоторыми затруднениям отве-
тил на теоретические вопросы с использованием фактического материала, содержащимся в реко-
мендуемой к семинару литературе (в том числе в лекциях и нормативно - правовых актах, с учетом 
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внесенных в них изменений); проявил неглубокие знания при освещении принципиальных вопросов и 
проблем; неумение делать выводы обобщающего характера и давать оценку значения освещаемых 
рассматриваемых вопросов и т.п.; делал недостаточно содержательные сообщения, выступал с по-
верхностными дополнениями. 

Оценка «неудовлетворительно» ставится, если студент: отказался участвовать в работе 
семинара; ответил только на один вопрос семинара, при этом поверхностно, или недостаточно полно 
осветил его и не дал ответа на дополнительный вопрос. 

 
 

7.3 Самоподготовка к практическим занятиям 

Практические занятия включают: анализ конкретной ситуации и решение задач. Самоподготовка 
включает решение представленных задач, рассмотрение основных вопросов для решения задач.  
Практические занятия проводятся в активной формах.  
 

Практические задачи 
 

Тема 3. Особенности бухгалтерского учета экспортных операций 

Задача 1 

 В процессе аудиторской проверки установлено следующее: фирма «Элтон» отгрузила товар ино-
странному покупателю 28.08 текущего года на сумму 20000 долларов США. На момент отгрузки и вы-
ставления расчетных документов курс ЦБ РФ – 31,86 руб. за 1 долл. США. По состоянию на 30 сен-
тября иностранный покупатель не расплатился с российским экспортером. Курс ЦБ РФ на эту дату 
был равен 32,0 руб. за 1 долл. США. В бухгалтерском учете фирмы «Элтон» данная операция отра-
жена следующей записью: Дт сч. 62 «Расчеты с иностранными покупателями» Кт сч. 90 «Продажи» на 
сумму 637200 рублей. На дату составления бухгалтерской (финансовой) отчетности переоценка де-
биторской задолженности не произведена. Необходимо: Определить реальность дебиторской задол-
женности и подготовить запись в рабочий документ аудитора. 

 

Задача 2. 
Согласно приказу работник направлен в загранкомандировку в США с 15 по 21 января. Работник вы-
езжает 15 января и в этот же день пересекает границу России. При возвращении назад граница Рос-
сии пересечена 21 января. Время нахождения в командировке составляет 7 дней с учетом дня отъез-
да и дня приезда. Работнику был выдан аванс в размере 3000 долл. США. Курс ЦБ РФ – 33 руб. за 1 
долл. США. В авансовом отчете подотчетного лица отражены следующие расходы: 

- авиабилеты туда и обратно – 1800 долл.; 
- оплата визы – 50 долл.; 
- счет за проживание в гостинице – 1140 долл.; 
- суточные – 1000 руб. и 402 долл.; 
- билеты за проезд до аэропорта и обратно – 40 руб. 
Курс ЦБ РФ на дату утверждения авансового отчета – 33,20 руб. за 1 долл. США. 

 

Задача 3. 
 Предприятие продает 5000 дол. США с текущего валютного счета. Коммерческий курс на день 

продажи 29 руб. 06 коп. за дол. Курс ЦБ РФ на день подачи поручения на продажу валюты – 28 руб. 
50 коп; на день продажи – 28 руб. 52 коп. Бухгалтерией предприятия сделаны следующие записи: 

№ Содержание операции Сумма Дт Кт 

1. Списаны доллары с валютного счета 145000 57 52 

2. Поступили денежные средства от реализации валюты 145300 51 91 

3. Отражено списание валюты в оценке по курсу ЦБ РФ 145000 91 57 

4. Исчислен финансовый результат от продажи иностранной валюты 300 91 99 

Необходимо: Проверить правильность отражения указанных операций, в случае необходимости 
произвести исправительные записи; составить рабочий документ аудитора. 

 

Задача 4. 
На транзитный валютный счет предприятия зачислены экспортная валютная выручка в размере 
300000 долл. и вклад в уставный капитал от иностранного учредителя в размере 100000 долл. Курс 
на день поступления составлял 30 руб./долл. Предприятие совершило продажу 20% поступившей 
валюты в установленном порядке. Курс на дату снятия валюты со счета составлял 31 руб./долл., а 
курс продажи – 30,50 руб./долл. Сумма проданной валюты была зачислена на расчетный счет. Ко-
миссия банка составила 100 долл. 

Задача 5. 
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Промышленная организация-экспортер реализовала на внешнем рынке продукцию контрактной стои-
мостью 10000 евро и фактической производственной себестоимостью 150000 рублей. Поставка про-
изведена на условиях CFR. При этом, стоимость услуг по доставке груза со склада предприятия до 
порта отправления составила 14000 рублей, а стоимость услуг по его доставке из порта отправления 
до порта назначения – 1000 евро. Ставка экспортной таможенной пошлины – 10%. Кроме того, упла-
чен таможенный сбор за таможенное оформление груза.  

Курс ЦБ РФ:  
- на дату отгрузки продукции покупателю – 27,70 руб. за евро,  
- на дату принятия таможенной декларации к таможенному оформлению – 27,71 руб. за евро,  
- на дату расчета с иностранным покупателем – 27,73 руб. за евро. 

 
Задача 6. 

В бухгалтерском учете организации были отражены следующие операции: 

№ Содержание операции Документ Сумма, руб. Дт Кт 

1. Предъявлен счет к оплате за отпу-
щенный товар иностранной фирме 
на сумму 20 000 долл. по курсу ЦБ 
РФ 29,10 руб. за 1 долл. 

Счет-фактура, ж.-д. 
накладная и др. доку-
менты согласно кон-

тракта 

582 000 62 90/1 

2. Списан отгруженный со склада то-
вар по фактической себестоимости 

Реестр сдачи доку-
ментов складом 

540 000 90/2 43 

3. Начислены и уплачены сборы за 
таможенное оформление 

Квитанция таможни, 
выписки из расчетного 

счета 

 
 

2000 

 
 

44 

 
 

51 

4. Списаны накладные расходы 
 

Справка-расчет бух-
галтерии 

 
2000 

 

 
90/2 

 

 
44 
 

5. Исчислен финансовый результат по 
сделке 

Справка-расчет бух-
галтерии 

38 000 90/9 99 

6. Поступил платеж от иностранного 
покупателя (курс ЦБ РФ – 29,20) 

Выписка с транзитного 
валютного счета 

584 000 52 62 

7. Исчислена курсовая разница Справка-расчет бух-
галтерии 

2 000 62 91 

8. Из суммы поступившей экспортной 
выручки 10% перечислено для про-
дажи (курс ЦБ РФ – 29,25) 

Поручение банку, вы-
писка с 

транзитного валютно-
го счета 

58 400 57 52 

9. Из суммы поступившей экспортной 
выручки 90% зачислено на текущий 
валютный счет (курс ЦБ РФ – 29,25) 

Выписка с транзитного 
валютного счета, вы-
писка с текущего ва-

лютного счета 

525 600 52 52 

10 Зачислен на расчетный счет рубле-
вый эквивалент проданной валюты 

Выписка из расчетного 
счета 

58 600 51 91 

11 Списана сумма депонированной ра-
нее валюты для продажи (курс ЦБ 
РФ – 29,25) 

Справка-расчет бух-
галтерии 

58 400 91 57 

12 Исчислен финансовый результат от 
продажи валюты 

Справка-расчет бух-
галтерии 

300 91 99 

Установите правильность отражения операций  на счетах бухгалтерского учета. В случае необхо-
димости приведите исправительные бухгалтерские записи. 

Задача 7. 
Согласно представленному проверяющим контракту, предусматривающему экспорт продукции, мо-
мент перехода покупателю прав собственности на продукцию определен как день поступления опла-
ты на счет продавца (аудируемого лица). Фактическая себестоимость реализуемой на экспорт про-
дукции составила 150000 руб. Продукция передана перевозчику 1 октября, а 10 октября на валютный 
счет аудируемого лица зачислена выручка от  реализации продукции в размере 5000 долл. США по 
курсу ЦБ РФ 30,65 руб./долл. Указать, какими бухгалтерскими записями, в какой момент, на основа-
нии каких первичных документов должны быть отражены вышеуказанные операции в бухгалтерском 
учете аудируемого лица.  
 

Задача 8. 
Российская организация-экспортер по контракту с иностранной фирмой-покупателем поставила экс-
портную продукцию. Контрактная стоимость составляет 9000 долларов США (курс ЦБ РФ – 30, 10 руб. 
за 1 долл. США), себестоимостью 100000 рублей. Расходы на продажу составили 1000 долларов 
США (курс ЦБ РФ – 30 рублей за 1 долл. США) и 40000 рублей. Базис поставки – CIF пункт назначе-
ния. Курс ЦБ РФ на дату поступления выручки от продажи – 30,35 руб. за долл. США. Организацией 
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дано поручение на продажу 30% валютной выручки. Курс ЦБ РФ на эту дату - 30,40 руб. за 1 долл. 
США. Валюта продана уполномоченным банком по курсу 30,70 руб. за долл. США. Курс ЦБ РФ на да-
ту продажи – 30, 45 руб. за 1 долл. США. Рублевый эквивалент проданной валюты зачислен на рас-
четный счет. Комиссия банка – 1,3% от суммы проданной валюты. 
 

Тема 4. Особенности бухгалтерского учета импортных операций 

Задача 1. 
Торговая организация приобретает у иностранного поставщика товар для дальнейшей продажи. По-
ставщику был перечислен аванс в сумме 100000 долларов по курсу 30,10 руб. за 1 долл. Переход 
права собственности - на дату оформления таможенной декларации. Иностранный партнер в соот-
ветствии с контрактом в условленный срок поставил  необходимые товары. Товары помещены под 
таможенный режим выпуска для внутреннего потребления. Ставка ввозной таможенной пошлины – 10 
%. Товары подлежат обложению НДС по ставке 18 %, а также базовой ставкой таможенного сбора за 
таможенное оформление. Курс ЦБ РФ на дату оформления ТД – 31, 00 руб. за долл. Отразить опера-
ции на счетах бухгалтерского учета, определить фактическую стоимость приобретенного импортного 
товара, указать, на основании каких первичных документов делают записи в бухгалтерском учете. 

 
Задача 2. 

На приобретение 30 000 долл. США для погашения задолженности перед поставщиком за приобре-
тенные импортные товары банку перечислено 909 000 руб. по согласованному курсу 30,3 руб. за 1 
долл. США. Валюта была приобретена банком по курсу 30,2 руб. за 1 долл. США. Сумма вознаграж-
дения банка определяется исходя из разницы между согласованным курсом и курсом, по которому 
банк приобретает валюту по поручению организации. Курс доллара США, установленный ЦБ РФ на 
дату приобретения и зачисления валюты на счет организации, составлял 29, 90 руб. за 1 долл. США. 
 

Задача 3. 
 Организация подала в уполномоченный банк поручение на покупку 10000 долл. США по согласован-
ному курсу для оплаты импортного контракта, перечислив с расчетного счета 340000 рублей. Бирже-
вой курс валюты на дату покупки валюты –33,80 руб. за 1 долл. США. Валюта зачислена на валютный 
счет (курс ЦБ РФ – 33,50 руб. за 1 долл. США). Партия импортного товара пересекла границу РФ. 
Контрактная стоимость товара – 10000 долл. США. Право собственности на товар перешло к импор-
теру на дату пересечения таможенной границы РФ. Курс ЦБ РФ на дату перехода права собственно-
сти – 33,52 руб. за 1 долл. США, на дату перечисления валюты иностранному поставщику – 33,55 руб. 
за 1 долл. США. Получен счет транспортной организации за услуги по перевозке груза - 1000 долл. 
США (курс ЦБ РФ – 33,55 руб. за 1 долл. США). Задолженность транспортной организации перечис-
лена с текущего валютного счета (курс ЦБ РФ – 33,57 руб. за 1 долл. США). На дату оформления ТД 
начислены и уплачены таможенные платежи: 

- таможенная пошлина – 10%; 
- НДС – 18%; 
- сбор за таможенное оформление. 
Товар оприходован на складе импортера по полной импортной стоимости. 

 
Задача 4. 

Фирма «ЛТД» отправила своего работника в загранкомандировку для заключения договора на по-
ставку нового оборудования. Расходы, связанные с оформлением заграничного паспорта, бухгалтер 
отнес на счет 91 «Прочие доходы и расходы». Расходы, связанные с оформлением выездных доку-
ментов, отнесены на счет 20 «Основное производство». При этом были составлены следующие бух-
галтерские записи: 
 

Дата Содержание операции Документ Сумма, 
Руб. 

Кор. счетов 

Дт Кт 

01.02. Оформление загранпаспорта квитанция 400 91/2 76 

10.02 Оформление визы квитанция 1000 20 76 

Проверка обнаружила ошибку в бухгалтерском учете этих операций. Необходимо: Сделать исправи-
тельные бухгалтерские записи и подтвердить заключение ссылками на соответствующие пункты нор-
мативных документов. 

 

Задача 5. 
Организация приобрела иностранную валюту. В учете данные операции отражены следующим обра-
зом:  

Содержание операции Сумма Дт Кт 

1. С расчетного счета перечислена сумма в размере 29000 руб. для приобрете-
ния 1000 дол. 

29000 57 51 

2. Банк приобрел для организации иностранную валюту по курсу 29 руб. 10 коп. 
В день покупки курс ЦБ РФ был равен 29 руб./дол., в день зачисления на ва-

29200 523 57 
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лютный счет организации – 29 руб. 20 коп./дол. 

3. На основании выписки с валютного счета отражается удержанное банком ко-
миссионное вознаграждение за покупку валюты в размере 2 дол. Курс ЦБ РФ на 
день снятия банком комиссионного вознаграждения со счета организации со-
ставил 29 руб. 25 коп./дол. 

58-50 26 523 

Проверить правильность отражения операций. 
 

Задача 6. 
 Определить результат от продажи валюты на основании следующих операций: 

Содержание операции Курс  
ЦБ РФ 

Сумма, 
дол. 

1. Зачислено на транзитный валютный счет от покупателей экспортной продукции 26 20000 

2. Перечислено 10% валюты с транзитного счета на счета уполномоченного банка 
для продажи на внутреннем валютном рынке 

25,60  

3. Перечисляется оставшаяся валюта с транзитного счета на текущий валютный 
счет 

25,60  

4. Поступил на расчетный счет рублевый эквивалент части экспортной выручки по 
биржевому курсу от продажи на внутреннем валютном рынке за вычетом комисси-
онного вознаграждения банку –1% 

26,00 
(бирже 

вой 
курс) 

 

5. Списана стоимость проданной валюты 25,70  

 
Задача 7. 

Организация подала в уполномоченный банк поручение на покупку 22000 евро и перечислила денеж-
ные средства в рублях для предоплаты по импортному контракту по курсу ЦБ РФ 35 руб. за евро. 
Купленная валюта зачислена на валютный счет резидента по курсу ЦБ РФ 34 руб. 50 коп. за евро в 
день покупки. Биржевой курс покупки валюты – 35 руб. за евро. Сумма комиссионного вознагражде-
ния за покупку  иностранной валюты составила 5000 рублей. Купленная валюта перечислена ино-
странному поставщику в оплату за предстоящий импорт товаров по курсу ЦБ РФ 34 руб. 75 коп. за 
евро. На момент перехода права собственности товар принят к учету по контрактной стоимости 22000 
евро. Курс ЦБ РФ на дату принятия товара к учету – 34,95. Условие поставки – DDU. В себестоимость 
импортного товара  включены следующие расходы: таможенная пошлина (ставка 10 % от таможенной 
стоимости товара, в рублях), сбор за таможенное оформление. Кроме того, на таможне уплачен НДС 
по ставке 18 %. Товар оприходован на склад по полной импортной стоимости. 
 

Задача 8. 
Российская организация закупила у иностранного поставщика материальные ценности на сумму 5000 
долл. США. Согласно контракту право собственности на закупленные товары переходит к российско-
му покупателю на дату их передачи иностранному перевозчику. Курс Банка России на эту дату со-
ставляет 30,1 руб./долл. США. Товар пересек границу РФ. На дату оформления ГТД начислены и 
уплачены таможенные платежи: 
- таможенная пошлина – 10%; 
- НДС – 18%; 
- сбор за таможенное оформление.  
Курс Банка России составил 30,2 руб./долл. США. 
Товар оприходован на складе импортера по полной импортной стоимости. 

 
Критерии оценки задач: 

- задача зачтена, если она решена, верно, и в полном объеме; 
- задача не зачтена, если решена неверно или не в полном объеме. 

 
Тема 6. Анализ валютных операций 

Задача 1. Организация по договору купли-продажи покупает у иностранного продавца товар по цене 
1000 долл. США за единицу. До момента получения товара от иностранного поставщика организация 
по другому договору купли-продажи с российской организацией получает 100%-ный аванс за этот же 
товар в сумме 40 000 руб. за единицу. 
В момент заключения договора купли-продажи с российским покупателем курс ЦБ РФ был равен 25 
руб. за 1 долл. США, в момент получения права собственности на товар от иностранного поставщика 
- 30 руб. 
Определить, как повлияло на размер фактической наценки на товар изменение курса рубля к 
иностранной валюте. 
 
Задача 2. Организация по договору купли-продажи покупает у иностранного продавца товар по цене 
2 500 евро за единицу. При оформлении на таможне в Российской Федерации по данному товару 
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установлена импортная таможенная пошлина в размере 30% таможенной стоимости, НДС - 20% и 
таможенный сбор - 0,15% таможенной стоимости. Предполагалось, что на момент принятия грузовой 
таможенной декларации (ГТД) к оформлению курс ЦБ РФ будет равен 25 руб. за 1 евро, фактически 
он составил 30 руб.  
Определить сумму отдельно каждого таможенного платежа и влияние изменения курса рубля к 
иностранной валюте на величину таможенных платежей. 
Примечание. 1. Таможенная стоимость по установленным правилам для таможенных платежей 
должна пересчитываться в рубли исходя из курса ЦБ РФ на момент принятия ГТД к оформлению. 
 
Задача 3. Исходные данные приведены в табл. 1  

Показатели 

Базовый период Отчетный период 

Товары 
Итого 

Товары 
Итого 

А Б А Б 

Количество единиц 500 400 900 480 420 90 

Цена, руб. за ед. 80 40 - 70 50  

Задача. Определить:  
1. выполнение экспортных обязательств по стоимости;  
2. выполнение экспортных обязательств по физическому объему;  
3. влияние на выполнение экспортных обязательств по стоимости изменения количества продукции и 
цен в отчетном периоде по сравнению с базовым.  
 
Задача 4. Стоимость реализованных товаров в экспортных ценах и себестоимость этих товаров в 
анализируемом и предшествующем годах. 
Таблица 1 

Показатели Годы Темп роста, 
% предшествующий анализируемый 

Стоимость реализованных товаров в экс-
портных ценах, млн. руб. 

В 1 =121 В2 = 144  

Себестоимость реализованных экспортных 
товаров, млн. руб. 

С1=110 С2=120  

Средние остатки средств по экспорту (стро-
ка 1-строка 2) 

S1=? S2=?  

Коэффициент отдачи средств, вложенных в 
экспортные операции 

К1=11 К2=6  

Эффективность реализации экспортных то-
варов (строка1: строка2) 

Е1=? Е2=?  

Число оборотов (строка 2 : строка 3) N1=? N2=?  

Скорость оборота (365 дней: строка 6), дней R1=? R2=?  

Определить эффективность отдачи средств, вложенных в экспортные операции в анализируемом 
году по сравнению с эффективностью отдачи таких средств в предшествующем году. 
 
Задача 5. Анализ эффективности импорта товаров торгового предприятия  
представлен в табл. 1.  
Т а б л и ц а  1- Анализ эффективности импорта товаров торгового предприятия 

Показатель Предыдущий 
период 

Отчетный 
период 

Абсолютное 
отклонение 

(+, –) 

Темп роста, 
% 

Выручка-нетто от реализации им-
портных товаров Вимп, тыс. руб. 

16078,23 18306,4   

Покупная стоимость реализован-
ных импортных това- 
ров С имп, тыс. руб. 

10318,65 11605,18   

Издержки обращения ИО имп,  
тыс. руб 

3015,10 3825,64   

Полные затраты на приобретение и 
реализацию импортных товаров З 
имп   
(стр. 2 + стр. 3), тыс. руб. 

    

Экономический эффект от  
импорта (прибыль от продаж  
импортных товаров) ЭЭ имп  
(стр. 1 – стр. 4), тыс. руб. 

    

Экономическая эффективность им-
порта Э имп  (стр. 1 / стр. 4) 

    

Рентабельность импорта Rимп      
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(стр. 5 · 100 / стр. 4), % 

Рентабельность продаж им- 
портных товаров Rпр имп   
(стр. 5 · 100 / стр. 1), % 

    

 
Тема 7. Анализ хозяйственной деятельности внешнеэкономических предприятий 

 
Исходные данные приведены в табл. 1 

1. условия погашения кредита, предлагаемые фирмами А и В; 
Таблица 1 
 

Фирма А Фирма В 
    

г, части t, сроки г, части t, сроки 

кредита, тыс. погашения кредита, погашения 

2000 через 1 год 1000 через 1 год 
    

2000 через 2 года 1000 через 2 года 
    

2000 через 3 года 2000 через 3 года 
    

1000 через 4 года 2000 через 4 года 
    

1000 через 5 лет 2100 через 5 лет 
    

8000  8100  
    

 
Задача. Определить, какая фирма сделала лучшее предложение по продаже оборудования на осно-
ве следующих показателей: 
а) себестоимость товаров на условиях кредита с учетом инфляции, 
б) прибыль от эксплуатации оборудования на срок кредита, 
в) часть себестоимости оборудования, не покрываемая прибыль в течение срока кредита, 
г) рентабельность кредитной операции. 

 
Задача 2. Исходные данные: Стоимость реализованных товаров в экспортных ценах и себе-

стоимость этих товаров в анализируемом и предшествующем годах (см. табл. 1). 
 

    Таблица 1 
      

№  Годы Темпы роста  

п/п Показатели   (графа 4:графа  

  предше- анали- 3x100%)  

  ствующий зируемый   

1 2 3 4 5  

      

1 Стоимость реализованных товаров в В1 =121 В2 =144   

 экспортных ценах, млн. руб.     

2 Себестоимость реализованных С1=110 С2=120  

 экспортных товаров, млн. руб.    

3 Средние остатки средств по экспорту S1=11 S2=24  

 (строка 1-строка 2)    

4 Коэффициент отдачи средств, К1=11 К2=6  

 вложенных в экспортные операции    

5 Эффективность реализации Е1=1,1 Е2=1,2  

 экспортных товаров (строка1: строка2)    

6 Число оборотов (строка 2 : строка 3) N1=10 N2=5  
     

7 Скорость оборота R1=36,5 R2=73,0  

 (365 дней: строка 6), дней    
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Рассчитать систему относительных показателей, применяемых в учетно-аналитической практике за-
рубежных предприятий. 
 
Задача 3. Стоимость лизингового имущества составляет 1000 тыс. дол. Срок лизинга – 6 лет. Про-
центная ставка с учётом комиссионных – 4,6 % годовых. Выплата платежей по лизингу производится 
равными суммами два раза в год. Определить общую сумму лизинговых платежей. 
 
Задача 4.Срок договора по лизингу – 10 лет. Процентная ставка – 5,2 % годовых. Выплата платежей 
производится равными долями ежеквартально. Общая сумма лизинговых платежей по договору ли-
зинга за 10 лет составляет 162,2 тыс. дол. Определить стоимость лизингового оборудования. 
 
 
Задача 5. Стоимость сдаваемого в лизинг оборудования 400 тыс. дол. Срок лизинга – 4 года. Норма 
амортизационных отчислений – 15 %. Процент за кредит – 3 % годовых. Согласованная по договору 
ставка комиссионного вознаграждения – 1 % годовых от балансовой стоимости оборудования. Лизин-
годатель предоставляет лизингополучателю услуги по доставке оборудования на сумму 10 тыс. дол, 
по монтажу оборудования на сумму 6 тыс. дол. и по обучению персонала на сумму 4 тыс. дол. Налог 
на добавленную стоимость – 20 % к выручке от реализации оборудования. Определить размер каж-
дого платежа. 
 
 
Задача 6. Исходные данные. 
 
1) Rc = 10% — ставка роялти; 
 
2) n = 5 лет — время действия лицензионного соглашения; 
 
3) Bt — годовая стоимость продаж лицензионной продукции в год t, тыс. руб.; 
 

t 1 2 3 4 5  
       

Pt 

100 120 100 120 180  
      

       
4)nt — расчетная ставка по коммерческим кредитным операциям в год t, %. 
 

t 1 2 3 4 5 
      

nt 25 40 50 50 100 

       
Задача. Рассчитать величину паушального платежа за все время действия лицензионного соглаше-

ния. 

 
Задача 7. Исходные данные. 

1) Цед = 2000 руб./ед. – цена единицы продукции, выпускаемой по лицензии 
и реализуемой на внутреннем рынке; 
2) Сед = 1800 руб./ед. – себестоимость единицы продукции, выпускаемой по лицензии и реализуемой 
на внутреннем рынке; 
3) W = 40000 ед. – годовой объём производства продукции, выпускаемой по лицензии и реализуе-
мой на внутреннем рынке; 
4) Ен = 0,15 – нормативный коэффициент эффективности капитальных вложений; 
5) К = 5000000 руб. – капитальные вложения, необходимые для организации производства лицензи-
онной продукции; 
6) Кз = 600000 руб. - капитальные затраты на адаптацию импортируемой технологии к российскому 
производству; 
7) R = 0,28 $ - ставка роялти по лицензионному соглашению; 
8) N = 25% - ставка налога на прибыль; 
9) n = 6% - пороговое значение рентабельности, приемлемое для предприятия – импортера лицен-
зии; 
10) m = 20 руб./$ - курс валют; 
11) Т – срок действия лицензионного соглашения. 
Задача. Рассчитать годовой экономический эффект от импорта лицензии и рентабельность лицензи-
онного соглашения. 
 
Задача 8. Исходные данные. 
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1) Р = 500 рублей – ожидаемая прибыль на единицу продукции, получаемой от использования лицен-
зии; 
2) С = 1000 рублей – цена единицы лицензированной продукции; 
3) n = 5 лет – время действия лицензионного соглашения; 
4) Vб = 100 ед. – базовый объём производства лицензионной продукции; 
5) К = 0,2 – доля лицензиара в прибыли лицензиата (величина К колеблется в пределах 0,1-0,35); 
6) планируемый лицензиатом объём производства лицензионной продукции 
на период действия лицензионного соглашения по годам: 

V n 80ед.; V n 100ед.; V n 150ед.; V n 250ед.;  V n 350ед.;  
1 2 3  4 5   

Задача.  Рассчитать  общую  величину  лицензионного  вознаграждения   

лицензиару за время действия лицензионного соглашения.  
 
Задача 9. Ноу-хау – инструкции, содержащие данные об изготовлении и использовании оборудования 
для проведения КР КПП автомобиля на СТО. Срок действия лицензионного соглашения – 8 лет. 
Ставка роялти – 7 % от стоимости чистых продаж. Ставка дисконта – 0,15. В первый год стоимость 
чистых продаж – 1350 у.е.; во второй год – 1470; в третий год – 1525; в четвёртый – 1790; в пятый – 
1910; в шестой – 2020; в седьмой – 3185; в восьмой – 2530 у.е. Рассчитать сумму паушального пла-
тежа за весь период действия лицензионного соглашения. 
 

ШКАЛА И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ ПРАКТИЧЕСКИХ ЗАНЯТИЙ 

Оценка «отлично» ставится, если ответ на вопросы задачи дан правильно; объяснение хода 
её решения подробное, последовательное, грамотное, с теоретическими обоснованиями (в том числе 
из лекционного курса). Ответы на дополнительные вопросы верные, чёткие. 

Оценка «хорошо» ставится, если ответ на вопросы задачи дан правильно, объяснение хода 
её решения подробное, но недостаточно логичное, с единичными ошибками в деталях, некоторыми 
затруднениями в теоретическом обосновании); Ответы на дополнительные вопросы верные, но недо-
статочно чёткие. 

Оценка «удовлетворительно» ставится, если ответы на вопросы задачи даны правильно; 
объяснение хода ее решения недостаточно полное, непоследовательное, с ошибками, слабым тео-
ретическим обоснованием, в том числе лекционным материалом. Ответы на дополнительные вопро-
сы недостаточно четкие, с ошибками в деталях. 

Оценка «неудовлетворительно» ставится, если ответы на вопросы задачи даны неправиль-
но. Объяснение хода её решения дано частичное, непоследовательное, с грубыми ошибками, без 
теоретического обоснования. Ответы на дополнительные вопросы не даны. 

 
 
 

7.4 Выполнение индивидуального задания 

 
Учебные задачи, которые должны быть решены обучающимся в рамках выполнения задания  
1) самостоятельно разработать аудиторские процедуры в отношении аудита внешнеэкономической 
деятельности и оформить в виде плана аудита;   
2) оформить развернутые процедура плана в виде программы аудита, установив сроки проведения 
аудита, оценив существенность и аудиторский риск; 
3) выступить на семинаре по результатам сформированного плана и программы аудита, продемон-
стрировав при этом надлежащий уровень достижения учебных целей индивидуального задания.  
 
7.4.1 Примерные темы и порядок выбора тем индивидуального задания 
 
Индивидуальное задание выполняется  по разделу   «Аудит внешнеэкономической деятельности» 
Темы индивидуального задания: 
1. Составление плана и программа аудита импортных операций 
2. Составление плана и программы экспортных операций 
3. Аудит прочих операций внешнеэкономической деятельности. Аудит сделок встречной торговли. 
4. Аудит посреднических операций. 
5. Аудит соответствия внешнеэкономических операций правовому, валютному и таможенному зако-
нодательству. 
6. Аудит оказания услуг по договорам между резидентами и нерезидентами. 
7. Аудит имущества и обязательств, выраженных в иностранной валюте. 
8. Аудит соблюдения организациями-экспортерами правил ведения бухгалтерского учета 
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9. Оценка применимости допущения непрерывности деятельности в аудите ВЭД 
10. Планирование и программа аудита ВЭД 
 
Исходные данные для выполнения индивидуального задания – это данные предприятия, выбранного 
студентом.  Индивидуальное задание  докладывается и обсуждается на аудиторных занятиях. Маги-
странт должен составить рабочий документ, в котором будет отражена информация и порядок ее из-
ложения  по тому или иному направлению проверки. 
 
7.4.2 Рекомендации по подбору литературы по теме индивидуального задания 
 
После выбора темы студент приступает к поиску литературы, опубликованной по данной тематике. 
Правильный, корректный подбор литературы  по необходимой тематике – это первый и важнейший 
этап подготовки задания. Пример оформления титульного листа к индивидуальному заданию пред-
ставлен в приложении Б. В случае неправильного подбора литературы у студента может сложиться 
неверное мнение о состоянии рассматриваемого вопроса. Подобранная литература изучается в сле-
дующем порядке: 
- знакомство с литературой, просмотр и выборочное чтение с целью получения общего представле-
ния о проблеме и структуре будущей научной работе; 
- исследование необходимых источников, сплошное чтение отдельных работ, их изучение, конспекти-
рование необходимого материала (при конспектирование в обязательном порядке указывается автор, 
название работы, место издания, издательство, год издания, страницы, последние изменения (если 
нормативный документ); 
- обращение к литературе для дополнений и уточнений на этапе подготовки плана и программы. 
Использованная литература может быть различного характера: нормативно-правовые документы, 
монографии, учебники, диссертации, авторефераты, статьи из журналов, газет, ресурсы сети Интер-
нет и др. Примерный перечень литературы представлен в п. 8. Могут использоваться как отечествен-
ные, так и иностранные источники. Желательно, чтобы большинство литературных источников было 
опубликовано не позднее последних 5 лет. Это позволяет изучить современное состояние проблемы.  
 

7.4.3  Порядок  приёма и критерии  оценки выполненного индивидуального задания. Рекомен-
дации по подготовке  
 
При аттестации студента по итогам его работы над  индивидуальным заданием руководителем ис-
пользуются критерии оценки качества  процесса подготовки индивидуального задания, критерии 
оценки содержания индивидуального задания, критерии оценки оформления индивидуального зада-
ния, критерии оценки участия студента в контрольно-оценочном мероприятии. 
 
1. Критерии оценки содержания индивидуального задания:   
– степень раскрытия темы; 
– самостоятельность и качество анализа теоретических положений; 
– качество анализа объекта и предмета исследования; 
– качество выводов исследования. 
2 Критерии оценки оформления индивидуального задания: 
– объем и качество выполнения рабочих документов проверки; 
– общий уровень грамотности изложения. 
3. Критерии оценки качества подготовки индивидуального задания: 
– способность работать самостоятельно; 
– способность творчески и инициативно решать поставленную задачу; 
– способность рационально планировать этапы и время выполнения индивидуального задания; 
– дисциплинированность, соблюдение плана, графика подготовки индивидуального задания; 
–способность вести дискуссию, выстраивать аргументацию с использованием результатов исследо-
ваний, демонстрация широты кругозора; 
Критерии оценки участия студента в контрольно-оценочном мероприятии: 
- способность и умение публичного выступления с докладом (сообщением); 
- способность грамотно отвечать на вопросы диспута; 
 

ШКАЛА И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ 
- оценка «отлично» по индивидуальному заданию выставляется обучающемуся, если он 

четко излагает цель, собственные размышления, делает выводы, соблюдает заданную форму 
изложения делает выводы по итогам проведенной проверки, соблюдает заданную форму 
изложения – наглядный план и программу аудита в электронном виде; 

- оценка «хорошо» по индивидуальному заданию выставляется обучающемуся, если он 
излагает цель, собственные размышления, делает выводы, соблюдает заданную форму 
изложения делает выводы по итогам проведенной проверки, соблюдает заданную форму 
изложения – наглядный план и программу аудита в электронном виде, в задании имеются 
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некоторые погрешности, например: не указаны в программе некоторые аудиторские процедуры, 
документы для проверки; 

- оценка «удовлетворительно» по индивидуальному заданию выставляется обучающемуся, 
если он излагает цель, но нет собственных размышлений, делает выводы, соблюдает заданную 
форму изложения, соблюдает заданную форму изложения – наглядный план и программу аудита в 
электронном виде, в задании имеются некоторые погрешности, например: не указаны в программе 
некоторые аудиторские процедуры, документы для проверки, программа составлена кратко, не 
раскрывая детальную последовательность проведения аудита, имеются погрешности в 
оформлении; 

- оценка «неудовлетворительно» по индивидуальному заданию выставляется 
обучающемуся, если он неграмотно провел проверку, неграмотно оформил рабочие документы по 
проведенной проверки, выводы, не соблюдает требуемую форму изложения, имеются замечания 
по оформлению. Задание не сдано.  

 
8. Входной контроль и текущий (внутрисеместровый) контроль хода 

и результатов учебной работы  
 

8.1 Вопросы для входного контроля 
 

 
Вариант 1 

 
1. Что такое аудит? В чем его отличие от аудиторской деятельности? 
2. Какими нормативными документами регулируются операции, связанные с доходами и расходами 

организации? 
3. Кто такие поставщики и покупатели? Дайте определение. 
4. На каких счетах учитывается курсовая разница? Какими записями отражается положительная и 

отрицательная курсовая разница? 
5. Какие методы анализа вы знаете? 
6. Какими методами можно оценить аудиторский риск? 

 
Вариант 2 

1. Назовите цель аудита? 
2. Какими нормативными документами регулируется аудиторская деятельность?  
3. Что такое экспорт и импорт? 
4. На каких счетах отражаются товары, подлежащие продаже на экспорт? 
5. В чем заключается факторный анализ? 
6. Какие аудиторские процедуры вы знаете? 

 
 

ШКАЛА И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ 
ответов на вопросы входного контроля 

 
- оценка «зачтено» выставляется обучающемуся, если вопрос раскрыт, во время дискуссии 

высказывается собственная точка зрения на обсуждаемую проблему, демонстрируется способность 
аргументировать доказываемые положения и выводы.  

- оценка «не зачтено» выставляется, если обучающийся не способен доказать и аргументировать 
собственную точку зрения по вопросу, не способен ссылаться на мнения ведущих специалистов по 
обсуждаемой проблеме.  

 
8.2. Рубежный контроль 

Рубежный контроль осуществляется по разделам дисциплины в соответствии с планом в виде 
тестовых заданий.  

 
Раздел 1.Бухгалтерский учет внешнеэкономической деятельности 

Вариант 1 
 

Вариант 1 
1.Международные экономические отношения – это 
А) форма взаимодействия между субъектами разных стран по поводу производства, распределения , обмена и 
потребления материальных благ; 
Б) взаимодействие между резидентами разных стран; 
В) сотрудничество нескольких государств в экономической и военно-технической сфере; 
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Г) экспорт и импорт товаров и услуг 
2.Предложением продавца, направленным конкретному покупателю исодержащим срок для ответа, 
называется: 
а)  оферта; 
б)  акцепт; 
в)  твердая оферта;        
г)  свободная оферта. 
3.Какие способы фиксации цены используются в международных контрактах купли-продажи: 
а)  переменная цена; 
б)  цена с последующей фиксацией; 
в)  альтернативная цена; 
г)  кумулятивная цена. 
4.Споры по внешнеторговым контрактам обычно рассматриваются: 
а)  в местном суде ответчика; 
б)  в специализированном арбитраже; 
в) в специализированном арбитраже по месту подписания контракта; 
г)  арбитражным судом, указанным сторонами контракта. 
5.Товары экспортера, не реализованные консигнатором в течение срока консигнации: 
а)  уничтожаются ; 
б)  покупаются консигнатором либо возвращаются экспортеру; 
в)  списываются ; 
г)  могут быть использованы по любому другому назначению; 
6.На сумму купленной иностранной валюты в учете делается в учете запись: 
а) Д-т сч. 52 "Валютные счета" — К-т сч. 57 "Переводы в пути" 
б) Д-т сч. 52 "Валютные счета" К-сч. 51 "Расчетные счета" 
в) Д-т сч. 76 "Расчеты с разными дебиторами и кредиторами"- К-т сч. 52 "Валютные счета" 
г) Д-т сч. 52 "Валютные счета"- К-т сч. 76 "Расчеты с разными дебиторами и кредиторами" 
7.Положительная курсовая разница между курсом покупки валюты и курсом ЦБ РФ на день покупки 
отражает в учете по дебету счета 57 "Переводы в пути" и кредиту счета… 
а) 52 "Валютные счета" 
б) 90 "Продажи" 
в) 91 "Прочие доходы и расходы" 
г) 99 "Прибыли и убытки" 
8. Расходы на продажу иностранной валюты отражаются в учете записью: 
а) Д-т сч. 26 "Общехозяйственные расходы"- К-т сч. 51 "Расчетные счета" 
б) Д-т сч. 91 "Прочие доходы и расходы"- К-т сч. 51 "Расчетные счета" 
в) Д-т сч. 99 "Прибыли и убытки"- К-т сч. 51 "Расчетные счета" 
9. Товары отгруженные на экспорт учитываются производителем синтетическом счете… 
а) 43 "Готовая продукция" 
б) 44 "Расходы на продажу" 
в) 45 "Товары отгруженные" 
г) 60 "Расчеты с поставщиками и подрядчиками" 
10. Экспортная выручка зачисляется в дебет счета 52 "Валютные счета" по субсчету: 
а) "Валютные счета внутри страны" 
б) "Валютные счета за рубежом" 
в) "Транзитный валютный счет" 
г) "Специальный транзитный валютный счет" 
11. Прибыль от продажи экспортной продукции представляет собой… 
а) разницу между фактической производственной себестоимостью и контрактной ценой 
б) валютную выручку от продажи импортной продукции 
в) доходы от продажи валюты, полученные за проданную экспортную продукцию 
г) разницу между выручкой от продажи и полной себестоимостью 
12. Валютные операции, связанные с движением капитала: 
а) обязательная продажа валюты 
б) операции по покупке валюты 
в) портфельные инвестиции 
13. На сумму ожидаемого вклада в валюте в учете приватизированного предприятия делается запись 
по дебету счета 75 "Расчеты с учредителями" и кредиту счета: 
а) 80 "Уставный капитал", субсчет "Объявленный капитал" 
б) 80 "Уставный капитал", субсчет "Подписной капитал" 
в) 80 "Уставный капитал", субсчет "Оплаченный капитал" 
г) 75 "Расчеты с учредителями" 
14. Информация о задолженности банку по кредитам содержится в учетном регистре: 
а) журнале — ордере № 4 
б) журнале — ордере № 5 
в) выписке банка 
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г) балансе 
15.Внешнеэкономическая деятельность - это: 
а) совокупность организационно-экономических, производственно-хозяйственных и оперативно 
-коммерческих функций предприятий, ориентированных на мировой рынок, с учётом избранной  
внешнеэкономической стратегии, форм и методов работы на зарубежных рынках. 
б) комплекс  действий  контрагентов  (иностранных  партнеров  по внешнеторговой  операции)  разных  стран,  
направленных  на  подготовку, совершение и обеспечение торгового обмена. 
в) выполнение совместных и заказных работ, исполнение заказов на подготовку научно-технической 
документации, научного оборудования и опытных образцов изделий и материалов, проведение научно-
технических экспертиз, консультаций за рубежом. 

 
Вариант 2 

 
1.Признаками международной коммерческой сделки являются: 
а)  перемещение предмета сделки за границу страны-продавца; 
б)  совершение платежа в иностранной валюте; 
в)  совершение сделки между сторонами разной национальности; 
г)  совершение сделки между партнерами, предприятия которых находятся в разных странах. 
2.Письменной формой международной коммерческой сделки согласно международным нормам 
считается: 
а)  контракт; 
б)  переписка контрагентов; 
в)  предложение экспортера и ответ покупателя; 
г)  предложение экспортера и акцепт покупателя; 
3.Вывоз  товаров ранее ввезенных из-за границы называется:                                                 
а)экспорт; 
б) импорт;                       
в) реэкспорт;     
г)  реимпорт.        
4.По договору консигнации товары экспортера до их реализации — продажи конечному потребителю — 
находятся: 
а)  на складе экспортера в стране экспорта; 
б)  на складе посредника в стране импорта; 
в)  на складе экспортера в стране импорта; 
г)  на складе посредника в третьей стране. 
5.В международной торговле понятие платежа наличными предполагает что: 
а) покупатель передает продавцу банкноты после заключения контракта; 
б)  покупатель оплачивает по кредитной карте в момент получения товара; 
в)  товар оплачивается полностью в период от его готовности для экспорта  до перехода товара или товарных 
документов в распоряжение покупателя; 
г)  между поставкой товара и оплатой существует значительный разрыв во времени. 
6.Меры, направленные на защиту внутреннего рынка от иностранной конкуренции- 
а)Протекционистские меры; 
б)Меры либерализации;  
в)Специальные меры; 
г)Смешанные меры 
7. Списание подлежащие продажи иностранной валюты отражается в учете записью: 
а) Д-т сч. 52 "Валютные счета" К-т сч. 76 "Расчеты с разными дебиторами и кредиторами" 
б)Д-т сч. 52 "Валютные счета" К-т сч. 51 "Расчетные счета" 
в)Д-т сч. 57 "Переводы в пути" К-т сч. 52 Валютные счета" 
8. Экспортная продукция в текущем бухгалтерском учете отражается в… стоимости 
а) плановой 
б) фактической 
в) первоначальной 
г) контрактной 
9. Накладные расходы по экспорту продукции учитываются на синтетическом счете… 
а)43 "Готовая продукция " 
б)44 "Расходы на продажу" 
в)45 "Товары отгруженные" 
г)90 "Продажи" 
10. Получение платежей за экспортные товары отражаются в учете записью: 
а)Д-т сч. 52 "Валютные счета", субсчет "Транзитный валютный счет"- К-т сч. 62 "Расчеты с покупателями и 
заказчиками" 
б)Д-т сч. 52 "Валютные счета", субсчет "Валютные счета внутри страны" — К-т сч. 62 "Расчеты с покупателями 
и заказчиками" 
в)Д-т сч. 51 "Расчетные счета" — К-т сч. 62 "Расчеты с покупателями и заказчиками" 
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11. Внешнеторговая (импортная) себестоимость приобретенных импортных товаров представляет 
собой: 
а)покупную стоимость импортных товаров 
б)контрактную стоимость 
в)контрактную стоимость и расходы на их приобретение 
г)сумму фактической себестоимости и транспортных расходов 
12. Импортные товары на внутреннем рынке продаются по… 
а) контрактной стоимости 
б) вненешторговой себестоимости 
в) учетной цене и доли прибыли 
г) цене продаж, сформированной на основе спроса на товары на внутреннем рынке 
13. Накладные расходы по импорту продукции у импортера учитываются на синтетических счетах: 
а) 15 "Заготовление и приобретение материальных ценностей" 
б) 44 "Расходы на продажу" 
в) 60 "Расчеты с поставщиками и подрядчиками" 
14. Что вы понимаете под словом «оферта»: 
а) письменное заявление продавца о желании заключить договор на поставку товаров либо оказание услуг. 
б) принятие предложения заключить договор на условиях, содержащихся в этом предложении без внесения 
каких-либо изменений. 
в) документ, сопровождающий операции по страхованию грузов 
15. Каким ПБУ регулируются вопросы учета валюты? 
а) ПБУ 1 
б) ПБУ 6 
в) ПБУ 5 
г) ПБУ 3 

 
Критерии оценки тестов: 

- Оценка «отлично», если количество правильных ответов от 81-100%. 
- Оценка «хорошо», если количество правильных ответов от 71-80%. 
- Оценка «удовлетворительно», если количество правильных ответов от 61-70%. 
- Оценка «неудовлетворительно», если количество правильных ответов менее 60%. 

 
Тест по разделу 2 «Анализ внешнеэкономической деятельности» 

Вариант 1 
1.Состав текущих валютных операций: 
а) переводы в РФ и из РФ иностранной валюты для осуществления платежей по импорту и экспорту 
товаров (работ, услуг, результатов интеллектуальной собственности), а также платежей, связанных с 
кредитованием экспортно-импортных операций продолжительностью не более 90 дней; 
б) получение и предоставление финансовых кредитов на срок не более 90 дней; 
в) операции, связанные с перемещением в обоих направлениях через таможенную территорию РФ 
сумм по процентам, дивидендам и другим доходам по вкладам, инвестициям, кредитам и другим 
операциям, не связанным с движением капитала; 
г) выплаты заработной платы, стипендий, пенсий, алиментов и других переводов неторгового характера 
в РФ и из РФ (государственных пособий, доплат и компенсаций, выплат по возмещению вреда, 
причиненного работникам в силу профессиональных заболеваний или несчастных случаев при 
исполнении ими трудовых обязанностей и т.д.). 
2. Анализируя понятие «валютный демпинг» важно знать, что он 
А. стимулирует экспорт. 
Б. стимулирует импорт. 
В. не влияет на объемы торговли. 
Г. повышает курс национальной валюты. 
3. Страхования рисков комитента от убытков в связи с неплатежеспособностью импортера при 
анализе: 
А.  Опцион. 
Б. Фьючерс. 
В. Делькредере. 
Г. Своп. 
Д. Спот. 
4. Эластичный импорт способствует… 
А.  сокращению экспорта. 
Б. увеличению экспорта. 
В. не влияет на экспорт. 
Г. уменьшению импорта. 
Д. не влияет на импорт. 
5. Анализируя рост доходных условий торговли вы должны понимать, что это …: 
А. увеличивает импортный потенциал. 
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Б. уменьшает импортный потенциал. 
В. не влияет на импортный потенциал. 
6. При анализе биржевых операций, позволяющих владельцу сохраняя товар, получить на 
время денежные средства это будет статья: 
А. Лендинг. 
Б. Спекулятивные. 
В. Хеджирование. 
Г. Котирование. 
Д. Арбитражные. 
7. Цены, используемые при анализе обмена товарами в рамках международных и 
транснациональных корпораций и предприятий, в том числе между их подразделениями, 
расположенными в разных странах: 
А Трансфертные. 
Б. Оптовые. 
В. Биржевые. 
Г. Конвенционные. 
Д. Регулируемые. 
 
 
8. Если страна  А имеет численность населения, равную 150 млн. чел. и площадь 17 млн.кв. км, а 
страна Б – соответственно 55 млн. чел. и 500 тыс. кв.км, то: 
А.экспортная квота страны А будет, как правило больше чем экспортная квота страны Б; 
Б. экспортная квота страны А будет, как правило меньше чем экспортная квота страны Б; 
В. это  не позволяет сделать однозначного вывода относительно того, чья экспортная квота больше; 
Г. экспортные квоты стран могут быть равны 
9. Экспорт товара  эффективен, если 
А. абсолютный эффект и относительный эффекты больше нуля, абсолютная и относительная эффек-
тивность больше единицы; 
Б. абсолютный эффект и относительный эффекты больше нуля, абсолютная и относительная эффек-
тивность меньше единицы; 
В. абсолютный эффект и относительный эффекты больше единицы, абсолютная и относительная 
эффективность больше единицы; 
Г. абсолютный эффект и абсолютная эффективность больше нуля,  относительный эффект и относи-
тельная эффективность больше единицы; 
 10. Импорт товаров для последующей реализации эффективен, если: 
А. абсолютный эффект и относительный эффекты больше нуля, абсолютная и относительная эффек-
тивность больше единицы; 
Б. абсолютный эффект и относительный эффекты больше нуля, абсолютная и относительная эффек-
тивность меньше единицы; 
В. абсолютный эффект и относительный эффекты больше единицы, абсолютная и относительная 
эффективность больше единицы; 
Г.абсолютный эффект и абсолютная эффективность больше нуля,  относительный эффект и относи-
тельная эффективность больше единицы; 
11. Предприятие экспортирует товар А, производственная себестоимость единицы – 500 рублей, 
затраты связанные с экспортом составляют  2 евро на единицу, экспортная контрактная  цена 30 
евро, цена реализации на внутреннем рынке – 650 рублей.  Курс евро – 35 рублей. Выберете 
верные показатели экономической эффективности экспорта: 
А. Абсолютный эффект от экспорта =480 руб на ед., абсолютная эффективность =3; относительный 
эффект =330 руб;   
Б. Абсолютный эффект от экспорта =480 руб на ед., абсолютная эффективность =1,84; относительный 
эффект =330 руб; 
В. Абсолютный эффект от экспорта = 1050 руб на ед., абсолютная эффективность = 2; относительный 
эффект = 500 руб; 
Г. Абсолютный эффект от экспорта = 1050 руб на ед., абсолютная эффективность = 2; относительный 
эффект =300 руб; 
12. Оцените экономическую эффективность импорта, если контрактная цена импортного 
оборудования – 40 000 у.е., отечественного – 1300 000 руб., затраты связанные с закупкой, 
доставкой и монтажом оборудования: импортное- 15 000 у.е., отечественное – 450 000 руб., срок 
службы – 10 лет, годовые расходы, связанные с эксплуатацией оборудования: импортного – 
300 000 руб., отечественного – 330 000 руб., курс валют: вариант 1 – 30 руб./у.е. Определите 
экономическую эффективность импорта? 
А. 1,058; 
Б. 1,025; 
В. 1,182; 
Г. 1,146. 
13. Z = qи×Z1 = qи×[р' и× k + ТЗP' + (–ПД' и + ПР' и)],формула используется при определении 
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А. суммы затрат на приобретение товаров по им- портному контракту; 
Б. контрактной цены единицы импортируемого товара в иностранной валюте; 
В. курса ЦБ РФ для пересчета иностранной валюты в валюту РФ на дату признания расходов по 
приобретению материально- производственных запасов; 
14. Коэффициент выполнения обязательств по экспорту товаров по физическим объемом имеет 
вид … 

А.  
 
Б. К = (СЗ х Д): С; 

В.  
15. При анализе импорта обязательно оценивается… 
А. весь инструментарий, которым оперируют при проведении аналитических процедур в торговле. Кроме 
того следует учитывать влияние изменения официального курса рубля к иностранным валютам; 
Б. динамика приобретения импортных товаров как в стоимостном, так и в натуральном выражении, 
определяется воздействие на объект импорта изменения официального курса рубля к иностранным 
валютам и суммы таможенных платежей; 
В. Выяснение причин недовыполнения обязательств по тем или иным позициям  

 
Вариант 2 

1. Метод, не использующийся при определении таможенной стоимости: 
А. вычитания стоимости; 
Б. резервный; 
В. умножения стоимости; 
Г. сложения стоимости. 
2. Метод, неиспользуемый при оценке конкурентоспособности предприятия: 
А. по сравнительным преимуществам; 
Б. по теории равновесия фирмы и отрасли; 
В. матричный; 
Г. маржинальный. 
3. Наиболее высокие темпы увеличения объемов торговли отмечаются в торговле…: 
А. сырьем. 
Б. полуфабрикатами, деталями, узлами. 
В. готовыми изделиями. 
4. Анализируя рост товарных (бартерных) условий торговли вы должны знать, что он… 
А. увеличивает импортный потенциал. 
Б. уменьшает импортный потенциал. 
В. увеличивает импортный потенциал при условии, что объемы экспорта не сократились. 
Г. увеличивает импортный потенциал при условии, что объемы экспорта сократились. 
Д. в любом случае не влияет на импортный потенциал. 
5. При анализе субсидирования экспорта вы должны понимать, что он …: 
А. уменьшает объемы экспорта. 
Б. увеличивает предложение на экспорт. 
В. уменьшает предложение на экспорт. 
6. В анализе вы столкнулись с практикой передачи прав использования особых приемов и 
способов ведения бизнеса под предоставленным товарным знаком, значит вы будете 
анализировать статью : 
А. Факторинг. 
Б. Демпинг. 
В. Франшиза. 
Г. Роялти. 
Д. Клиринг. 
7. При анализе линейного тарифа вы будете учитывать, что он …: 
А. включает в себя погрузочно-разгрузочные работы. 
Б. не включает в себя погрузочно-разгрузочные работы. 
В. индивидуален для каждого грузоотправителя. 
Г. определяется государственными органами управления. 
8. При анализе мировых внешнеэкономических оборотов отдельных стран вы должны понимать, 
что трансфертные цены в мировой торговле…: 
А. всегда ниже мировых. 
Б. всегда выше мировых. 
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В. это цены замкнутых рынков. 
Г.  это цены регулируемых рынков. 
Д. это цены «рынка продавца». 
9. Абсолютная эффективность экспорта рассчитывается как: 
А)  отношение выручки от экспорта к затратам по экспорту; 
Б) отношение  затрат по экспорту к  выручке от экспорта; 
В) разница между суммой выручки от экспорта и суммой затрат; 
Г) отношение выручки от экспорта к производственной себестоимости экспортируемого товара 
10. Импорт оборудования эффективен, если 
 
А) абсолютный эффект и относительный эффекты больше нуля, абсолютная и относительная эффектив-
ность больше единицы; 
Б)цена потребления импортного оборудования ниже чем отечественного; 
В) себестоимость продукции при использовании импортного оборудования ниже  себестоимости при 
использовании отечественного оборудования; 
Г) цена приобретения импортного оборудования ниже цены приобретения отечественного оборудования 
11. Относительный эффект рассчитывается как: 
А. разница   между возможной прибылью от экспорта и возможной прибылью от реализации товаров на 
внутреннем рынке 
Б. отношение прибыли от экспорта к прибыли от реализации на внутреннем рынке; 
В. разница между суммой выручки от экспорта и суммой затрат; 
Г. отношение выручки от экспорта к производственной себестоимости экспортируемого товара 
12. Экспорт с привлечением посредника эффективен, если 
А. выручка от экспорта  при привлечении посредника выше чем без него; 
Б. Абсолютная эффективность при привлечении посредника выше чем при экспорте без посредника; 
В. Посредник может обеспечить  продажи    по более высоким ценам; 
Г. Посредник может обеспечить больший объем продаж 
13. Организация по договору купли-продажи покупает у иностранного продавца товар по цене 
1000 долл. США за единицу. До момента получения товара от иностранного поставщика 
организация по другому договору купли-продажи с российской организацией получает 100%-ный 
аванс за этот же товар в сумме 40 000 руб. за единицу. В момент заключения договора купли-
продажи с российским покупателем курс ЦБ РФ был равен 25 руб. за 1 долл. США, в момент 
получения права собственности на товар от иностранного поставщика - 30 руб. Определить, как 
повлияло на размер фактической наценки на товар изменение курса рубля к иностранной валюте. 
А. торговая наценка на единицу товара уменьшилась на 3 000 руб.; 
Б. торговая наценка на единицу товара уменьшилась на 4 000 руб.; 
В. торговая наценка на единицу товара уменьшилась на 10 000 руб.; 
Г. торговая наценка на единицу товара уменьшилась на 5 000 руб.; 
14. Организация по договору купли-продажи покупает у иностранного продавца товар по цене 2 
500 евро за единицу. При оформлении на таможне в Российской Федерации по данному товару 
установлена импортная таможенная пошлина в размере 30% таможенной стоимости, НДС - 20% и 
таможенный сбор - 0,15% таможенной стоимости. Предполагалось, что на момент принятия 
грузовой таможенной декларации (ГТД) к оформлению курс ЦБ РФ будет равен 25 руб. за 1 евро, 
фактически он составил 30 руб. Определить сумму отдельно каждого таможенного платежа и 
влияние изменения курса рубля к иностранной валюте на величину таможенных платежей. 
А. а счет роста курса рубля к иностранной валюте на 5 руб. за 1 евро импортная пошлина, подлежащая 
оплате, увеличилась на 2750 руб., НДС - соответственно на 4350 руб., таможенный сбор - на 2,5 руб. 
Всего фактическая сумма таможенных платежей за счет этого фактора возросла на единицу товара на 
6007,5 руб. против предполагаемых платежей. 
Б. а счет роста курса рубля к иностранной валюте на 5 руб. за 1 евро импортная пошлина, подлежащая 
оплате, увеличилась на 1750 руб., НДС - соответственно на 4250 руб., таможенный сбор - на 9,6 руб. 
Всего фактическая сумма таможенных платежей за счет этого фактора возросла на единицу товара на 
630,5 руб. против предполагаемых платежей. 
В. а счет роста курса рубля к иностранной валюте на 5 руб. за 1 евро импортная пошлина, подлежащая 
оплате, увеличилась на 3750 руб., НДС - соответственно на 3250 руб., таможенный сбор - на 7,5 руб. 
Всего фактическая сумма таможенных платежей за счет этого фактора возросла на единицу товара на 
7007,5 руб. против предполагаемых платежей. 
15. Анализ обязательств по экспортным и импортным операциям включает: 
А. Установление факторов и величин их влияния на экономические показатели; 
Б. Анализ динамики экспорта и импорта; 
В. Анализ влияния факторов на показатели экспорта (импорта) 
Г.  Анализ влияния экспорта (импорта) продукции на финансовые результаты предприятия. 

 
 

Критерии оценки тестов: 
- Оценка «отлично», если количество правильных ответов от 81-100%. 
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- Оценка «хорошо», если количество правильных ответов от 71-80%. 
- Оценка «удовлетворительно», если количество правильных ответов от 61-70%. 
- Оценка «неудовлетворительно», если количество правильных ответов менее 60%. 

 
Тест по разделу 3  «Аудит внешнеэкономической деятельности» 

 
1. Аудитор считает, что важным условием проведения проверки валютной наличности в 
кассе организации является: 
А. Достоверность; 
Б. Внезапность; 
В. Правильность оформления операций. 
2. Аудитор считает, что полная импортная себестоимость ввозимых товаров включает: 
А.Контрактную цену товара, расходы по перевозке, хранению товара, оплаченные в иностранной валюте 
и в рублях; 
Б. Контрактную цену товара, расходы по перевозке, хранению товара, оплаченные в иностранной валюте 
и в рублях, НДС; 
В. Контрактную цену товара, расходы по перевозке, хранению товара, оплаченные в иностранной валюте 
и в рублях, НДС и курсовую разницу. 
3. В какой валюте установлен размер суточных при загранкомандировках Правительством 
Российской Федерации: 
А.рублях; 
Б. не важно, на усмотрение предприятия; 
В. в долларах США. 
4. Аудитор проверяет операции, связанные с квотированием. Квоты - это… 
А. налоги; 
Б. тарифы; 
В. запреты; 
Г. лимиты. 
5. Понятие «договорная территория» в посредническом соглашении, полноту которого проверяет 
аудитор, представляет собой территорию, на которой: 
А. расположено предприятие экспортера; 
Б. посредник реализует товары экспортера; 
В. самостоятельно реализует продукцию; 
Г. расположено предприятие посредника. 
6. Посредники, осуществляющие сделки от своего имени и за свой счет, с которыми заключен 
договор у аудируемого предприятия называются: 
А. джобберы; 
Б. консигнаторы; 
В. брокеры; 
Г. дилеры. 
7. Компания выходит на международный рынок и консультируется с аудитором. Аудитор сказал, 
что основной показатель, позволяющий определить деловое лицо зарубежного партнера: 
А.  репутация; 
Б. кредитоспособность; 
В. конкурентоспособность; 
Г. платежеспособность. 
8. Вправе ли в ходе проверки аудируемое лицо и (или) лицо, заключившее договор оказания 
аудиторских услуг, получать от аудиторской фирмы информацию о законодательных 
и нормативных актах РФ, на которых основываются ее выводы? 
А.Нет. 
Б. Да 
В. По договоренности сторон. 
 
 
 
9. В ходе проверки бухгалтерской отчетности аудитор установил, что бухгалтер производил 
переоценку ранее приобретенного от иностранного партнера оборудования. Результат переоценки 
отнесен на счет 83 «Добавочный капитал». Каковы действия аудитора? 
А. Обратить внимание бухгалтера, что переоценка по данному виду актива производится после принятия 
его к учету 
Б. Обратить внимание бухгалтера, что переоценка по данному виду актива отражается как курсовая 
разница 
В.Обратить внимание бухгалтера, что переоценка по данному виду актива не производится после 
принятия его к учету 
10. Посоветуйте как аудитор предприятию: включаются ли в таможенную стоимость расходы 
по страхованию при перевозке груза до места их таможенного оформления? 
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А.Да; 
Б. Нет; 
В. Согласно договора. 
11. Как аудитор поясните предприятию: внешнеторговые бартерные сделки совершаются 
путем заключения: 
А.Двустороннего договора мены; 
Б. По договору купли-продажи; 
В. Посреднического соглашения. 
12. Аудитор проверяет порядок формирования уставного капитала совместной русско-английской 
компании. Исчисленные курсовые разницы в операции внесения вклада в уставный капитал 
фирмы-резидента иностранным инвестором принимаются к учету: 
А. На счет 80 «Уставный капитал»; 
Б. На счет 83 «Добавочный капитал»; 
В. На счет 91 «Прочие доходы и расходы». 
13. Аудитор проверяет приобретение импортных товаров. Импортный товар оприходован на 
склад организации по покупной стоимости (фактической внешнеторговой себестоимости), что 
отражается бухгалтерской записью: 
А. Дебет счета 43 «Готовая продукция» Кредит счета 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками»; 
Б. Дебет счета 41 «Товары» Кредит счета 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками»; 
В. Дебет счета 41 «Товары» Кредит счета 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками». 
14. Аудитор пояснил бухгалтеру: курсовая разница — это разница, полученная в 
результате пересчета курсов: 
А. курсов Банка России или иных курсов, установленных для валютной операции на различные отчетные 
даты; 
Б. курсов Банка России или иных курсов, установленных для валютной операции на дату покупки или 
продажи; 
В. курсов Банка России или иных курсов, установленных для валютной операции на дату получения 
средств на счете. 
15. Курсовые разницы по операциям в иностранной валюте относят на счет: 
А. 90 «Продажи»; 
Б. 91 «Прочие доходы и расходы»; 
В. 83 «Добавочный капитал».  

 
 

Вариант 2 
 

1. Аудитор является соучредителем внешнеторговой фирмы. Может ли он проводить ее 
проверку? 
А. Может; 
Б. Не может. 
2. В процессе проведения аудита участника внешнеэкономической деятельности аудитор 
использует аналитические процедуры с целью... 
А. Формирования мнения о правильности ведения учета и отчетности; 
Б. Формирования мнения о опровергнуть допущение о непрерывности деятельности; 
В.Формирования мнения о достоверности его бухгалтерской отчетности 
3. Все полномочия по порядку ведения кассовых операций в иностранной валюте возложены: 
А. Предприятие; 
Б. Банк, обслуживающий предприятие; 
В.Банк России 
4. Аудитор проверяет субъектов посреднической деятельности. Ими могут быть: 
А. частные лица, специализированные фирмы; 
Б. смешанные предприятия; 
В. государственные предприятия; 
Г. все перечисленные. 
5. Аудитор проверяет в соглашении соблюдены ли исключительные права. Понятие 
«исключительное право» в посредническом соглашении означает, что: 
А. экспортер имеет право самостоятельно реализовать свою продукцию на оговоренной территории; 
Б. экспортер сохраняет за собой право выбирать посредников для последующей реализации 
продукции на оговоренной территории; 
В. посреднику предоставляется исключительное право выбирать продукцию экспортера; 
Г.  посредник получает все права на реализацию продукции экспортера на оговоренной территории. 
6. Аудитор консультирует по вопросам ВЭД и пояснил, что субъекты, не являющиеся 
участниками ВЭД: 
А. организации-посредники; 
Б. региональные органы самоуправления; 
В. риэлторские фирмы; 
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Г. производители-экспортеры. 
7. Ввозная таможенная пошлина рассчитывается в процентах: 
А. таможенной стоимости товара; 
Б. покупной стоимости товара; 
В. таможенной стоимости товара и затрат на е приобретение. 
8. В какой валюте уплачиваются таможенные платежи? 
А.как в валюте РФ, так и в иностранных валютах, курсы которых котируются ЦБ РФ, за исключением 
случая, когда такой платеж может быть уплачен только в иностранной валюте; 
Б. в иностранных валютах, курсы которых котируются ЦБ РФ, за исключением случая, когда такой 
платеж может быть уплачен только в иностранной валюте; 
В. в рублях. 
9. В процессе проведения аудита у клиента-участника основное внимание аудитора согласно 
ФЗ РФ «Об аудиторской деятельности» должно быть направлено на: 
А. Правильности ведения учета и отчетности; 
Б.Подтверждение достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности в ближайшем будущем; 
В. Соблюдению договорных отношений. 
 
10. Гарантирован ли импортеру возврат средств по аккредитиву в ситуации, когда экспортер 
не исполнил в срок свои обязательства? 
А. Да; 
Б.Нет; 
В. Частичной суммы средств согласно договору. 
11. Как предприятию  пояснил аудитор: для зачисления приобретенной за рубли иностранной 
валюты на внутреннем валютном рынке используется: 
А. расчетный счет; 
Б. валютный счет; 
В. текущий валютный счет. 
12. Датой совершения операции на валютном счете является: 
А. дата купли-продажи; 
Б. дата поступления и списания денежных средств; 
В. дата оговоренная в договоре. 
13. Затраты по загранкомандировкам, связанным с производственной необходимостью, 
включают в себестоимость продукции по курсу: 
А.Банка России на дату утверждения авансового отчета; 
Б. Банка России на дату совершения операций по отчету; 
В. Банка России на дату подписания авансового отчета; 
14. Какой учетный регистр проверяет аудитор на основании выписок банка по кредиту счета 52 
«Валютные счета» при журнально-ордерной форме бухгалтерского учета? 
А. выписка банка по счету; 
Б. Ведомость по счету; 
В. журнал-ордер 2/1. 
15. Бухгалтер не оформил проводки по учету валютных операций, уволившись. Как 
отражается в учете операция по списанию суммы валюты, подлежащей добровольной 
продаже на внутреннем валютном рынке: 
А. Д 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» — К 52 субсчет «Текущий валютный счет»; 
Б. Д 57 «Переводы в пути» — К 52 субсчет «Текущий валютный счет»; 
В. Д 51 «Расчетный счет» — К 52 субсчет «Текущий валютный счет». 
 

Критерии оценки тестов: 
- Оценка «отлично», если количество правильных ответов от 81-100%. 
- Оценка «хорошо», если количество правильных ответов от 71-80%. 
- Оценка «удовлетворительно», если количество правильных ответов от 61-70%. 
- Оценка «неудовлетворительно», если количество правильных ответов менее 60%. 

 

8.3. Итоговый контроль 

В течение семестра, проводится текущий контроль успеваемости по дисциплине, к которому обучаю-
щийся должен быть подготовлен. 
 Отсутствие пропусков аудиторных занятий, активная работа на практических занятиях, общее вы-
полнение графика учебной работы являются основанием для получения положительной оценки по 
текущему контролю. 
В качестве текущего контроля может быть использован тестовый контроль. Тест состоит из неболь-
шого количества элементарных вопросов по основным разделам дисциплины: неправильные реше-
ния разбираются на следующем занятии; частота тестирования определяется преподавателем. 
 
Заключительное тестирование по дисциплине по итогам изучения разделов 1-3 
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Тестирование по итогам освоения дисциплины «Учет, анализ и аудит внешнеэкономической 

деятельности» 
1. К документам валютного контроля относятся: 
а) экспортные и импортные лицензии и квоты 
б) коносамент и счет-фактура 
в) паспорт сделки и справка об идентификации по видам валютных операций средств в иностранной 
валюте 
2. Основой для исчисления таможенных пошлин, налогов и таможенных сборов является стоимость: 
а)  таможенная  
б) фактурная  
в) контрактная 
3. Курсовая разница, возникшая по операциям, связанным с погашением дебиторской и кредиторской 
задолженности, выраженной в иностранной валюте, относится на счет 
а) 91 «Прочие доходы и расходы» 
б) 99 «Прибыли и убытки»  
в) 83 «Добавочный капитал»  
4. Комиссионное вознаграждение банку за покупку иностранной валюты 
а) Дт счета 99 «Прибыли и убытки», субсчет «Убытки отчетного года» Кт счета 52 «Валютные счета» 
субсчет «Транзитный валютный счет» 
б) Дт счета 91 «Прочие доходы и расходы» субсчет «Прочие расходы» Кт счета 76 «Расчеты с раз-
ными дебиторами и кредиторами», субсчет «Транзитный валютный счет» 
в) Дт счета 84 «нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)», субсчет «Нераспределенная при-
быль отчетного года» Кт счета 52 «валютные счета», субсчет «Текущий валютный счет» 
5. Начисление НДС при помещении товаров под таможенный режим «Выпуск для внутреннего по-
требления» отражается в учете следующей бухгалтерской записью: 
а) Дт 15 субсчет «Приобретение импортных товаров» Кт 68 «Расчеты по налогам и сборам» субсчет 
«Расчеты  с таможней по НДС» 
б) Дт19 «НДС по приобретенным ценностям» Кт 68 «Расчеты по налогам и сборам» субсчет 
«Расчеты  с таможней по НДС» 
в) Дт 15 субсчет «Приобретение импортных товаров» Кт 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчика-
ми» 
г) Дт 41 субсчет «Импортные товары» Кт 15 субсчет «Приобретение импортных товаров» 
6. Валютным курсом называют: 
а) обмен одной валюты на другую 
б) отношение денежной единицы одной страны, выраженное в денежных единицах других стран 
в) обмен валютами и определение его пропорций 
г) соотношение спроса и предложения валюты 
7. Бухгалтерский учет валютных операций и валютных ценностей ведется: 
а) в той же системе счетов, что и учет операций и ценностей в рублях 
б) на специальных счетах 
в) нет правильного ответа 
8. Вправе ли резиденты иметь счета в иностранной валюте в банках за пределами РФ, в частности, в 
странах, являющихся членами Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) или 
Группы разработки финансовых мер по борьбе с отмыванием денег (ФАТФ): 
а) да, без всяких ограничений 
б) да, в случаях и на условиях, устанавливаемых ЦБ РФ  
в) да, если организация имеет свое представительство, которое находится на территории другого 
государства 
9. Размеры суточных при краткосрочных командировках на территории зарубежных стран устанавли-
ваются: 
а) организацией самостоятельно, но не ниже размеров, установленных Правительством РФ для орга-
низаций, финансируемых из федерального бюджета 
б) организацией самостоятельно, но не выше размеров, установленных Правительством РФ для 
организаций, финансируемых из федерального бюджета 
в) Минфином РФ 
г) ЦБ РФ 
д) ФТС РФ 
10. В каких случаях пересчитывается стоимость имущества, приобретенного импортером? 
а) только на дату перехода права собственности 
б) на дату перехода права собственности, на каждую отчетную дату составления отчетности, а также 
на дату инвентаризации в соответствии с приказом по учетной политике организации-импортера 
в) на дату перехода права собственности и на каждую отчетную дату составления отчетности 

 
Вариант 2 
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1. Банки и иные кредитные учреждения, имеющие право на основании лицензий ЦБ РФ на проведе-
ние банковских операций со средствами в иностранной валюте называют: 
а) исполняющими 
б) внешнеторговыми 
в) уполномоченными 
2. Курсовые разницы при проведении расчетов возникают в случае: 
а) когда обязательства выражены в валюте, а расчеты производятся в рублях 
б) когда обязательства выражены в валюте и расчеты производятся в валюте 
в) в обоих указанных случаях 
3. Подлежит ли обязательному зачислению на счета в уполномоченных банках иностранная валюта, 
получаемая организациями-резидентами: 
а) да, если иное не предусмотрено действующим законодательством 
б) да, если иностранная валюта поступила от иностранной организации в качестве вклада в 
уставный капитал 
в) да, если иностранная валюта поступила от иностранной организации в качестве целевого 
финансирования 
4. До момента перехода права собственности на отгруженный товар и исполнения других условий, 
дающих основания для признания выручки в учете, экспортируемый товар учитывают на : 
а) счете 43 «Готовая продукция» 
б) счете 45 «Товары отгруженные» 
в) счете 41 «Товары» 
5. На сумму акцепта счета иностранного поставщика за товар в учете импортера сделана запись: 
а) Дт15 «Заготовление и приобретение материальных ценностей» Кт60 «Расчеты с поставщиками и 
подрядчиками» субсчет «Расчеты с поставщиками по акцептованным счетам» 
б) Дт15 «Заготовление и приобретение материальных ценностей» Кт76 «Расчеты с разными дебито-
рами и кредиторами» субсчет «Расчеты с иностранными организациями по внешнеэкономической де-
ятельности»  
в) Дт76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами» субсчет «Расчеты с иностранными организа-
циями по внешнеэкономической деятельности» Кт91-2 «Прочие расходы» 
6. Котировка валют - это: 
а) покупка и продажа иностранной валюты за номинальную или другую валюты  
б) установленная государством пропорция обмена одной валюты на другую 
в) установление курса иностранных валют в национальной или наоборот 
г) разница между курсами покупки и продажи валют  
7. При формировании  уставного капитала, задолженность учредителей (участников) по вкладам, 
оцененным в учредительных документах в иностранной валюте, исчисляется по соответствующему 
курсу: 
а) на дату приобретения статуса юридического лица 
б) на день фактического взноса вкладов в уставный капитал 
в) на дату подписания учредительных документов 
8. Расходы, связанные с продажей иностранной валюты на внутреннем валютном рынке являются: 
а) прочими расходами 
б) расходами по обычным видам деятельности 
в) прочими расходами 
г) общехозяйственными расходами 
9. Расходы, связанные со служебными командировками за пределы территории РФ признаются в бух-
галтерском учете на дату: 
а) утверждения авансового отчета 
б) составления авансового отчета 
в) признания затрат 
10. Оприходована на склад экспортера выпущенная из производства готовая продукция по норматив-
ной (плановой) себестоимости: 
а) Дт43 субсчет «Экспортная продукция на складах» Кт 40 «Выпуск продукции (работ, услуг)» 
б) Дт43 субсчет «Экспортная продукция на складах» Кт 20 «Основное производство» 
в) Дт40 «Выпуск продукции (работ, услуг)» Кт 20 «Основное производство» 

 

ШКАЛА И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ 
ответов на вопросы итогового контроля в форме тестирования 

 
- Оценка «отлично», если количество правильных ответов от 81-100%. 
- Оценка «хорошо», если количество правильных ответов от 71-80%. 
- Оценка «удовлетворительно», если количество правильных ответов от 61-70%. 
- Оценка «неудовлетворительно», если количество правильных ответов менее 60%.  

 
9. Промежуточная (семестровая) аттестация по курсу 
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ПРОЦЕДУРА ПРОВЕДЕНИЯ ЗАЧЕТА 

Зачет проводиться в устной форме в соответствии с утвержденной программой дисциплины. Зачет 
проводится по заранее утвержденным вопросам. В ходе устного опроса преподаватель может зада-
вать дополнительные вопросы, а также по другим темам в рамках программы дисциплины.  

 
 

ШКАЛА И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ  
ответов на вопросы зачета 

 
-«зачтено» студент использует научную терминологию, стилистическое и логическое изложение 

ответа на вопросы, умеет делать выводы без существенных ошибок; владеет инструментарием изу-
чаемой дисциплины;  умеет ориентироваться в основных теориях, концепциях и направлениях по 
изучаемой дисциплине и давать им оценку, сдано индивидуальное задание, представлен и зачтен 
доклад или презентация (по выбору студента), пропуски отсутствуют или отработаны студентом. 

-«незачтено» студент имеет недостаточно полный объем знаний в рамках изученной темы;  ис-
пользует научную терминологию, но ответы на вопросы осуществляются с существенными логиче-
скими ошибками;  слабо владеет инструментарием в рамках изучаемой темы;  не умеет ориентиро-
ваться в основных теориях, концепциях и направлениях;  отказ от ответа, имеет множество пропусков 
по дисциплине, не сдал индивидуальное задание, доклад или презентацию (по выбору студента) по 
темам самостоятельного изучения. 

 
 

9.3. Заключительное тестирование по итогам изучения дисциплины 
По итогам изучения дисциплины, обучающиеся проходят заключительное тестирование. Тести-

рование является формой контроля, направленной на проверку владения терминологическим аппа-
ратом, современными информационными технологиями и конкретными знаниями в области фунда-
ментальных и прикладных дисциплин.  

 
  

9.3.1 Подготовка к заключительному тестированию по итогам изучения дисциплины 
 

Тестирование осуществляется по всем темам и разделам дисциплины, включая темы, выносимые на 
самостоятельное изучение. 

Нормативная база проведения 
промежуточной аттестации обучающихся по результатам изучения дисциплины: 

1) действующее «Положение о текущем контроле успеваемости, промежуточной аттестации обучаю-
щихся по программам высшего образования (бакалавриат, специалитет, магистратура) и среднего 
профессионального образования в ФГБОУ ВО Омский ГАУ» 

Основные характеристики 
промежуточной аттестации обучающихся по итогам изучения дисциплины 

Цель промежуточной аттеста-
ции - 

установление уровня достижения каждым обучающимся целей и 
задач обучения по данной дисциплине, изложенным в  п.1.1 
настоящего документа 

Форма   промежуточной атте-
стации -  

зачёт  

Место  процедуры получения 
зачёта в графике  учебного про-
цесса   

1) участие обучающегося в процедуре получения зачёта   осу-
ществляется за счёт  учебного времени (трудоёмкости), отве-
дённого на изучение дисциплины 

2) процедура проводится  в рамках ВАРС, на последней неделе 
семестра   

Основные условия получения 
обучающимся зачёта: 

1) обучающийся выполнил все виды учебной работы (включая 
самостоятельную) и отчитался об их выполнении в сроки, уста-
новленные графиком учебного процесса по дисциплине; 
2) прошёл рубежное  и итоговое тестирование; 
3) подготовил и выступил с докладом или презентацией (по 
выбору студента) 
4) сделал и сдал индивидуальное задание 
5) Прошел итоговое тестирование  
6) В случае пропуска занятий сдается зачет  
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Процедура тестирования ограничена во времени и предполагает максимальное сосредоточе-
ние обучающегося на выполнении теста, содержащего несколько тестовых заданий.  

 
Тестирование проводится в письменной форме (на бумажном носителе). Тест включает в себя 

10 вопросов. Время, отводимое на выполнение теста - 15 минут. На тестирование выносится по 3-4 
вопроса из каждого раздела дисциплины. 
 

 
 

Бланк теста 
Образец 

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования 

«Омский государственный аграрный университет имени П.А. Столыпина» 

 
Тестирование по итогам освоения дисциплины «Учет, анализ и аудит  

внешнеэкономической деятельности» 
Для обучающихся направления подготовки 38.04.01 - Экономика  

ФИО_________________________________________________________группа________ 
Дата_____________________________________________________________________ 
 

Уважаемые обучающиеся! 
Прежде чем приступить к выполнению заданий внимательно ознакомьтесь с 

инструкцией: 
1. Отвечая на вопрос с выбором правильного ответа, правильный, на ваш взгляд, 

ответ (ответы) обведите в кружок. 
2. Время на выполнение теста – 15 минут 
3. За каждый верный ответ Вы получаете 1 балл, за неверный – 0 баллов. 

Максимальное количество полученных баллов 15.  
Желаем  удачи! 

 
Тестирование по итогам освоения дисциплины «Учет, анализ и аудит внешнеэкономической 

деятельности» 
Вариант 1 

1. К документам валютного контроля относятся: 
г) экспортные и импортные лицензии и квоты 
д) коносамент и счет-фактура 
е) паспорт сделки и справка об идентификации по видам валютных операций средств в иностранной 
валюте 
2. Основой для исчисления таможенных пошлин, налогов и таможенных сборов является стоимость: 
б)  таможенная  
б) фактурная  
в) контрактная 
3. Курсовая разница, возникшая по операциям, связанным с погашением дебиторской и кредиторской 
задолженности, выраженной в иностранной валюте, относится на счет 
б) 91 «Прочие доходы и расходы» 
б) 99 «Прибыли и убытки»  
в) 83 «Добавочный капитал»  
4. Комиссионное вознаграждение банку за покупку иностранной валюты 
г) Дт счета 99 «Прибыли и убытки», субсчет «Убытки отчетного года» Кт счета 52 «Валютные счета» 
субсчет «Транзитный валютный счет» 
д) Дт счета 91 «Прочие доходы и расходы» субсчет «Прочие расходы» Кт счета 76 «Расчеты с раз-
ными дебиторами и кредиторами», субсчет «Транзитный валютный счет» 
е) Дт счета 84 «нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)», субсчет «Нераспределенная при-
быль отчетного года» Кт счета 52 «валютные счета», субсчет «Текущий валютный счет» 
5. Начисление НДС при помещении товаров под таможенный режим «Выпуск для внутреннего по-
требления» отражается в учете следующей бухгалтерской записью: 
д) Дт 15 субсчет «Приобретение импортных товаров» Кт 68 «Расчеты по налогам и сборам» суб-
счет «Расчеты  с таможней по НДС» 
е) Дт19 «НДС по приобретенным ценностям» Кт 68 «Расчеты по налогам и сборам» субсчет «Расчеты  
с таможней по НДС» 
ж) Дт 15 субсчет «Приобретение импортных товаров» Кт 60 «Расчеты с поставщиками и подряд-
чиками» 
з) Дт 41 субсчет «Импортные товары» Кт 15 субсчет «Приобретение импортных товаров» 
6. Валютным курсом называют: 
д) обмен одной валюты на другую 
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е) отношение денежной единицы одной страны, выраженное в денежных единицах других стран 
ж) обмен валютами и определение его пропорций 
з) соотношение спроса и предложения валюты 
7. Бухгалтерский учет валютных операций и валютных ценностей ведется: 
г) в той же системе счетов, что и учет операций и ценностей в рублях 
д) на специальных счетах 
е) нет правильного ответа 
8. Вправе ли резиденты иметь счета в иностранной валюте в банках за пределами РФ, в частности, в 
странах, являющихся членами Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) или 
Группы разработки финансовых мер по борьбе с отмыванием денег (ФАТФ): 
г) да, без всяких ограничений 
д) да, в случаях и на условиях, устанавливаемых ЦБ РФ  
е) да, если организация имеет свое представительство, которое находится на территории другого 
государства 
9. Размеры суточных при краткосрочных командировках на территории зарубежных стран устанавли-
ваются: 
е) организацией самостоятельно, но не ниже размеров, установленных Правительством РФ для орга-
низаций, финансируемых из федерального бюджета 
ж) организацией самостоятельно, но не выше размеров, установленных Правительством РФ для 
организаций, финансируемых из федерального бюджета 
з) Минфином РФ 
и) ЦБ РФ 
к) ФТС РФ 
10. В каких случаях пересчитывается стоимость имущества, приобретенного импортером? 
г) только на дату перехода права собственности 
д) на дату перехода права собственности, на каждую отчетную дату составления отчетности, а также 
на дату инвентаризации в соответствии с приказом по учетной политике организации-импортера 
е) на дату перехода права собственности и на каждую отчетную дату составления отчетности 

 
Вариант 2 

 
1. Банки и иные кредитные учреждения, имеющие право на основании лицензий ЦБ РФ на проведе-
ние банковских операций со средствами в иностранной валюте называют: 
г) исполняющими 
д) внешнеторговыми 
е) уполномоченными 
2. Курсовые разницы при проведении расчетов возникают в случае: 
г) когда обязательства выражены в валюте, а расчеты производятся в рублях 
д) когда обязательства выражены в валюте и расчеты производятся в валюте 
е) в обоих указанных случаях 
3. Подлежит ли обязательному зачислению на счета в уполномоченных банках иностранная валюта, 
получаемая организациями-резидентами: 
г) да, если иное не предусмотрено действующим законодательством 
д) да, если иностранная валюта поступила от иностранной организации в качестве вклада в 
уставный капитал 
е) да, если иностранная валюта поступила от иностранной организации в качестве целевого 
финансирования 
4. До момента перехода права собственности на отгруженный товар и исполнения других условий, 
дающих основания для признания выручки в учете, экспортируемый товар учитывают на : 
г) счете 43 «Готовая продукция» 
д) счете 45 «Товары отгруженные» 
е) счете 41 «Товары» 
5. На сумму акцепта счета иностранного поставщика за товар в учете импортера сделана запись: 
г) Дт15 «Заготовление и приобретение материальных ценностей» Кт60 «Расчеты с поставщиками и 
подрядчиками» субсчет «Расчеты с поставщиками по акцептованным счетам» 
д) Дт15 «Заготовление и приобретение материальных ценностей» Кт76 «Расчеты с разными дебито-
рами и кредиторами» субсчет «Расчеты с иностранными организациями по внешнеэкономической де-
ятельности»  
е) Дт76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами» субсчет «Расчеты с иностранными организа-
циями по внешнеэкономической деятельности» Кт91-2 «Прочие расходы» 
6. Котировка валют - это: 
д) покупка и продажа иностранной валюты за номинальную или другую валюты  
е) установленная государством пропорция обмена одной валюты на другую 
ж) установление курса иностранных валют в национальной или наоборот 
з) разница между курсами покупки и продажи валют  
7. При формировании  уставного капитала, задолженность учредителей (участников) по вкладам, 
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оцененным в учредительных документах в иностранной валюте, исчисляется по соответствующему 
курсу: 
г) на дату приобретения статуса юридического лица 
д) на день фактического взноса вкладов в уставный капитал 
е) на дату подписания учредительных документов 
8. Расходы, связанные с продажей иностранной валюты на внутреннем валютном рынке являются: 
д) прочими расходами 
е) расходами по обычным видам деятельности 
ж) прочими расходами 
з) общехозяйственными расходами 
9. Расходы, связанные со служебными командировками за пределы территории РФ признаются в бух-
галтерском учете на дату: 
г) утверждения авансового отчета 
д) составления авансового отчета 
е) признания затрат 
10. Оприходована на склад экспортера выпущенная из производства готовая продукция по норматив-
ной (плановой) себестоимости: 
г) Дт43 субсчет «Экспортная продукция на складах» Кт 40 «Выпуск продукции (работ, услуг)» 
д) Дт43 субсчет «Экспортная продукция на складах» Кт 20 «Основное производство» 
е) Дт40 «Выпуск продукции (работ, услуг)» Кт 20 «Основное производство» 

 
 

9.3.1 ШКАЛА И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ  
ответов на тестовые вопросы тестирования по итогам освоения дисциплины 

 
- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если получено более 81% правильных ответов. 
- оценка «хорошо» - получено от 71 до 80% правильных ответов. 
- оценка «удовлетворительно» - получено от 61 до 70% правильных ответов. 
- оценка «неудовлетворительно» - получено менее 61% правильных ответов. 

 
9.4 Перечень примерных вопросов к зачету 

 
1. Основные понятия, виды и формы внешнеэкономической деятельности. 
2. Валюты и валютные курсы, применяемые в расчетно-кредитных отношениях Российской Фе-

дерации. 
3. Документарный аккредитив: виды, особенности. Документы, применяемые в сфере внешне-

экономической деятельности и предъявляемые к ним требования. 
4. Нормативное регулирование внешнеэкономической деятельности в Российской Федерации. 
5. Закон Российской Федерации «О валютном регулировании и валютном контроле». 
6. Закон Российской Федерации «Об основах государственного регулирования внешнеторговой 

деятельности». 
7. Механизм осуществления валютного контроля. Международное регулирование внешнеторго-

вых отношений. 
8. Таможенные режимы, применяемые во внешнеэкономической деятельности. 
9. Таможенные ставки и тарифы. Таможенная стоимость и методы ее определения. 
10. Таможенные сборы в системе таможенных платежей. Основные правила декларирования то-

варов. 
11. Нормативное регулирование бухгалтерского учета внешнеэкономической деятельности. 
12. Особенности организации бухгалтерского учета внешнеэкономической деятельности. 
13. Оценка в бухгалтерском учете денежных средств и операций в иностранной валюте. 
14. Курсовые разницы  и порядок их отражения в бухгалтерском учете. 
15. Особенности учета операций на валютных счетах. Учет операций по продаже иностранной 

валюты. 
16. Отражение в учете операций покупки иностранной валюты на внутреннем валютном рынке 

Российской Федерации. 
17. Учет движения наличной иностранной валюты. Учет расчетов с подотчетными лицами в ино-

странной валюте. 
18. Экспортные операции, виды и организация учета. Учет производства экспортируемой продук-

ции. 
19. Особенности учета товаров, отгруженных на экспорт. Учет накладных расходов по экспортным 

операциям. 
20. Особенности организации учета расчетов с иностранными покупателями. 
21. Особенности исчисления НДС организациями-экспортерами. 
22. Особенности организации учета импортных операций. 
23. Особенности формирования покупной стоимости импортных товаров. Синтетический учет 

операций по импорту товаров 
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24. Правовые аспекты внешнеторгового договора купли-продажи. 
25. Проверка структуры и содержания внешнеторгового договора купли-продажи. 
26. Аудит валютно-финансовых условий контрактов. 
27. Особенности организации и проведения аудита курсовых разниц. 
28. Аудит операций на валютных счетах. Цель, задачи, источники информации, объекты провер-

ки, последовательность работ при проведении аудиторской проверки. 
29. Проверка правильности отражения оборотов по аналитическим счетам к счету 52 «Валютные 

счета».  
30. Аудит операций по купле – продаже иностранной валюты. Особенности проведения проверки 

операций с наличной иностранной валютой. 
31. Аудит расходов предприятий и организаций по загранкомандировкам.  
32. Аудит выдачи иностранной валюты в подотчет и отчетов подотчетных лиц. 
33. Цель, задачи аудита, источники информации, последовательность работ при проведении про-

верки экспортных операций. Направления и процедуры проверки экспортных операций. 
34. Проверка соблюдения валютного, таможенного, налогового законодательства при осуществ-

лении импортных операций. 
35. Проверка наличия и правильности оформления импортных контрактов. Проверка правильно-

сти формирования покупной стоимости импортных товаров. Проверка состава и обоснованно-
сти включения затрат в фактическую себестоимость импортных товаров. 

36. Проверка правильности отражения импортных операций на счетах бухгалтерского учета и в 
финансовой отчетности. Содержание, задачи, источники информации и особенности анализа 
внешнеэкономической деятельности. 

 
 

10. Информационное и методическое обеспечение учебного процесса по  дисциплине 

В соответствии с действующими государственными требованиями  для реализации учебного 
процесса по дисциплине обеспечивающей кафедрой разрабатывается и постоянно совершенствуется 
учебно-методический комплекс (УМКД),  соответствующий данной рабочей программе и прилагаемый 
к ней. При разработке УМКД кафедра руководствуется установленными университетом требованиями 
к его структуре, содержанию и оформлению.  В состав УМКД  входят  перечисленные ниже и другие 
источники учебной и учебно-методической информации, средства наглядности.  

Электронная версия актуального УМКД, адаптированная для обучающихся, выставляется в 
информационно-образовательной среде университета. 
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дерации. - М. : [б. и.], 1937 -     . - с приложениями: "Официальные материа-
лы. Комментарии и консультации"(2 р. в мес.),"Бухгалтер и компью-
тер"(ежемес.),"Бухгалтерская отчетность(4 р.в год). 
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Приложение А 

 
Словарь понятий и терминов (Тезаурус) по дисциплине 

 
Внешнеэкономическая деятельность (ВЭД) – деятельность субъектов хозяйственной дея-

тельности России и иностранных субъектов хозяйственной деятельности, построенная на взаимоот-
ношениях между ними, и связанная   с перемещением товаров через таможенную границу России. 

Временный ввоз/вывоз – таможенный режим, в соответствии с которым товары могут вво-
зиться на таможенную территорию России или вывозиться за ее пределы с обязательным последую-
щим возвратом таких товаров. 

Выпуск товаров в свободное обращение – свободное распоряжение товарами, пропущен-
ными через таможенную границу России. 

Грузовая таможенная декларация (ГТД) – письменное заявление установленной формы, ко-
торое предоставляется таможенным органам и содержит сведения о товарах и транспортных сред-
ствах, которые перемещаются через таможенную границу России, таможенный режим, в который они 
заявляются, а также другую информацию, необходимую для осуществления таможенного контроля, 
таможенного оформления, таможенной статистики, начисления и оплаты таможенных платежей. 

Государственная таможенная служба – центральный орган исполнительной власти в области 
таможенного дела, который координирует и контролирует деятельность таможенных органов Украи-
ны. 

Давальческое сырье – сырье, материалы, полуфабрикаты, комплектующие изделия, ввезен-
ные на таможенную территорию России иностранным заказчиком либо вывезенные за ее пределы 
украинским заказчиком для использования при изготовлении готовой продукции с последующим воз-
вращением всей продукции или ее части в страну владельца. 

Декларирование – заявление таможенному органу в соответствии с установленной формой 
точных сведений о товарах и транспортных средствах перемещаемых через  таможенную границу. 

Декларант – юридическое или физическое лицо, осуществляющее декларирование товаров и 
транспортных средств, которые перемещаются через таможенную границу России. 

Договор комиссии – договор, при котором одна сторона (комиссионер) обязуется по поруче-
нию другой стороны (комитента) за соответствующее вознаграждение совершить одно или несколько 
юридических действий от своего имени но за счет комитента. 

Договор консигнации – договор, в соответствии с которым одна сторона (консигнатор) обязу-
ется по поручению другой стороны (консигнанта) на протяжении определенного времени за обуслов-
ленное вознаграждение продать с консигнационного склада от своего имени товары, которые при-
надлежат консигнанту. 

Договор лизинга – договор сдачи в аренду различных видов технических средств, зданий и со-
оружений преимущественно на долгосрочный период. 

Зона деятельности таможни – административно-территориальная единица России, на терри-
тории которой таможня осуществляет свою деятельность. 

Импорт – таможенный режим в соответствии с которым товары ввозятся на таможенную терри-
торию России для свободного обращения без ограничения строка их пребывания и могут использо-
ваться без таможенных ограничений. 

Иностранные инвестиции – ценности, которые влаживаются иностранными инвесторами в 
объекты инвестиционной деятельности в соответствии с законодательством России, целью инвести-
ций является получение прибыли или достижение социального эффекта. 

Контракт (внешнеэкономический) – материально оформленное соглашение двух или более 
субъектов внешнеэкономической деятельности и их иностранных контрагентов (партнеров), направ-
ленное на установление, изменение или прекращение их взаимных прав и обязательств во внешне-
экономической деятельности. 

Комплектный объект – промышленный или другой объект, отдельный цех, установка или агре-
гат, который в собранном виде представляет собой законченный технологический комплекс или его 
самостоятельную часть, классифицируемый одним кодом УКТВЭД, но с учетом транспортировки и 
монтажа ввозиться на территорию России несколькими партиями товаров.   

Меры тарифного регулирования – методы регулирования внешнеэкономической деятельно-
сти с помощью различных ставок таможенных пошлин и других платежей (пошлина, акциз, НДС, та-
моженные сборы и т.д.). 

Меры нетарифного регулирования – методы регулирования внешнеэкономической деятель-
ности с помощью различных разрешительных документов. 

Ордерные поставки – поставки товаров в Россию с целью купли-продажи или обмена, при ко-
торых на момент ввоза таких товаров на таможенную территорию Украины еще не заключен внешне-
экономический контракт купли-продажи. 

Предварительное уведомление – один из видов документов контроля доставки грузов (ДКД), 
используемых таможенными органами России. Представляет собой уведомление таможенных орга-
нов в письменной или электронной форме о намерении ввоза партии груза на таможенную террито-
рию России.   

http://brokstar.com.ua/%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%8C-%D1%82%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85-%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2#%D1%82%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D0%B9-%D1%80%D0%B5%D0%B6%D0%B8%D0%BC
http://brokstar.com.ua/%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%8C-%D1%82%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85-%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2#%D1%82%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D0%B9-%D1%80%D0%B5%D0%B6%D0%B8%D0%BC
http://brokstar.com.ua/%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%8C-%D1%82%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85-%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2#%D1%82%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D0%B9-%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BB%D1%8C
http://brokstar.com.ua/%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%8C-%D1%82%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85-%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2#%D1%82%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5-%D0%BE%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5
http://brokstar.com.ua/%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%8C-%D1%82%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85-%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2#%D1%82%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D0%B5-%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%B6%D0%B8
http://brokstar.com.ua/%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%8C-%D1%82%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85-%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2#%D0%B4%D0%B5%D0%BA%D0%BB%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5
http://brokstar.com.ua/%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%8C-%D1%82%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85-%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2#%D1%81%D1%83%D0%B1%D1%8A%D0%B5%D0%BA%D1%82-%D0%B2%D0%BD%D0%B5%D1%88%D0%BD%D0%B5%D1%8D%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9-%D0%B4%D0%B5%D1%8F%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8
http://brokstar.com.ua/%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%8C-%D1%82%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85-%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2#%D0%B2%D0%BD%D0%B5%D1%88%D0%BD%D0%B5%D1%8D%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F-%D0%B4%D0%B5%D1%8F%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C
http://brokstar.com.ua/%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%8C-%D1%82%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85-%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2#%D0%B2%D0%BD%D0%B5%D1%88%D0%BD%D0%B5%D1%8D%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F-%D0%B4%D0%B5%D1%8F%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C
http://brokstar.com.ua/%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%8C-%D1%82%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85-%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2#%D0%A3%D0%9A%D0%A2%D0%92%D0%AD%D0%94
http://brokstar.com.ua/%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%8C-%D1%82%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85-%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2#%D0%B2%D0%BD%D0%B5%D1%88%D0%BD%D0%B5%D1%8D%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F-%D0%B4%D0%B5%D1%8F%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C
http://brokstar.com.ua/%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%8C-%D1%82%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85-%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2#%D0%B2%D0%BD%D0%B5%D1%88%D0%BD%D0%B5%D1%8D%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F-%D0%B4%D0%B5%D1%8F%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C
http://brokstar.com.ua/%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%8C-%D1%82%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85-%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2#%D0%B2%D0%BD%D0%B5%D1%88%D0%BD%D0%B5%D1%8D%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F-%D0%B4%D0%B5%D1%8F%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C
http://brokstar.com.ua/%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%8C-%D1%82%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85-%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2#%D0%B2%D0%BD%D0%B5%D1%88%D0%BD%D0%B5%D1%8D%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F-%D0%B4%D0%B5%D1%8F%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C
http://brokstar.com.ua/%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%8C-%D1%82%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85-%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2#%D1%80%D0%B0%D0%B7%D1%80%D0%B5%D1%88%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%8B%D0%B5-%D0%B4%D0%BE%D0%BA%D1%83%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8B
http://brokstar.com.ua/%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%8C-%D1%82%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85-%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2#%D0%B2%D0%BD%D0%B5%D1%88%D0%BD%D0%B5%D1%8D%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9-%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BA%D1%82
http://brokstar.com.ua/%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%8C-%D1%82%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85-%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2#%D0%B2%D0%BD%D0%B5%D1%88%D0%BD%D0%B5%D1%8D%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9-%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BA%D1%82
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Разрешительные документы – лицензии, сертификаты, разрешения  и другие документы гос-
ударственных контрольных служб, необходимые для завершения таможенного оформления тех или 
иных товаров.  

Склад временного хранения (СВХ) – специально оборудованные складские помещения, ре-
зервуары, крытые или открытые площадки для хранения товаров и транспортных  средств под тамо-
женным контролем. 

Субъект внешнеэкономической деятельности – юридическое лицо, зарегистрированное на 
территории России либо другой страны, осуществляющее внешнеэкономическую деятельность. 

Счет-фактура – (англ. invoice, account, final invoice, франц. facture, нем. Rechnung, Faktura, 
Handels faktura) - вид коммерческого счета, в котором указана сумма платежа за товар. 

Таможенное оформление – выполнение таможенным органом действий (процедур),  связан-
ных с фиксацией результатов таможенного контроля товаров и транспортных средств, которые пере-
мещаются через таможенную границу России. 

Таможенный брокер – предприятие, осуществляющее декларирование товаров и транспорт-
ных средств, которые перемещаются через таможенную границу России, и имеет лицензию на право 
осуществления таможенно-брокерской деятельности, выданную Государственной таможенной служ-
бой России. 

Таможенный контроль - совокупность мероприятий, которые осуществляются  таможенными 
органами в пределах своей компетенции с целью обеспечения выполнения норм таможенного кодек-
са России, законов и других нормативно-правовых актов России. 

Таможенный режим – совокупность норм, установленных законами Украины, которые, в зави-
симости от заявленной цели перемещения товаров и транспортных средств через таможенную гра-
ницу России, определяют порядок такого перемещения и объем таможенных процедур, осуществля-
емых при этом. 

Таможенный лицензионный склад (ТЛС) – специально оборудованные складские помещения, 
резервуары, крытые или открытые площадки для хранения товаров под таможенным контролем без 
взимания  пошлины и других платежей, а также без применения мер нетарифного регулирования и 
других ограничений в период хранения. 

Таможенные платежи – таможенная пошлина, акциз, НДС, единый и таможенный сборы. 
Таможенная пошлина -  налог на товары и другие предметы, который взимается при  переме-

щении их через таможенную границу России. 
Таможенная стоимость товара – стоимость товаров, которые перемещаются  через таможен-

ную границу России, определенная в соответствии с требованиями таможенного кодекса России, ко-
торая в дальнейшем применяется  для начисления таможенных платежей. 

Таможня аккредитации – таможенный орган России, в котором поставлен на учет 
(аккредитован) тот или иной субъект хозяйственной деятельности. 

Таможня оформления – таможенный орган России, в зоне деятельности которого происходит  
таможенное оформление товаров. 

Товаросопроводительная документация – коммерческая или иная документация на груз, со-
держащая сведения о его владельце, получателе, отправителе, цене, количестве, качестве, проис-
хождении, безопасности и т.д.,  которая сопровождает груз на всем пути его следования от отправи-
теля к получателю. 

Письмо-согласование (открепление) – документ установленной формы, составляемый де-
кларантом, который содержит согласованное решение начальников таможни аккредитации и таможни 
оформления о возможности проведения оформления в зоне деятельности таможни оформления. 

Уполномоченный банк – любой коммерческий банк, официально зарегистрированный на тер-
ритории России, который имеет лицензию банка России на проведение валютных операций, а также 
осуществляет валютный контроль операций своих клиентов. 

Учетная карточка предприятия – документ, содержащий сведения о предприятии, который за-
полняется таможенным брокером и предоставляется для регистрации на таможню. Учетная карточка 
подтверждает факт регистрации (аккредитации) предприятия в таможенных органах. 

Фактурная стоимость товара – стоимость товаров, перемещаемых через таможенную границу 
России, указанная в счете-фактуре (счете-проформе). 

Экспорт – таможенный режим, в соответствии с которым товары вывозятся за пределы тамо-
женной территории России для свободного обращения без обязательства возврата таких товаров на 
эту территорию и без ограничения условий их использования за пределами таможенной территории 
России. 
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